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Την Τρίτη της Διακαινησίμου μετατίθεται η γιορτή 
του Πολιούχου Αγίου Πέτρου. Το χρονικό του 
εορτασμού στο Άργος.      Σελ. 15

Λιτό, αλλά ουσιώδες το φετινό Αναστάσιμο 
μήνυμα του Μητροπολίτη Αργολίδας Νεκτά-
ριου.  

Σελ 3

Πότε θα γιορτάσει  
ο Άγιος Πέτρος

Παρὰ ταῦτα Χριστός 
Ἀνέστη!

  Σελ.  3Σελ.  3

Άφησαν χωρίς προσωπικό τη Μονάδα Τεχνητού ΝεφρούΆφησαν χωρίς προσωπικό τη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού
Οι ασθενείς αναγκάζονται να πηγαίνουν σε ιδιωτικό κέντροΟι ασθενείς αναγκάζονται να πηγαίνουν σε ιδιωτικό κέντρο

 ��  ΠΌΤΕ ΘΑ ΠΕΤΑΞΌΥΝ ΤΑ ΠΡΏΤΑ ΥΔΡΌΠΛΑΝΑ ΣΤΌ ΝΑΥΠΛΙΌ.  
 ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΕ ΚΙΌ, ΕΡΜΙΌΝΙΔΑ

Πού κόλλησε το υδατοδρόμιο Πού κόλλησε το υδατοδρόμιο 
Ναυπλίου και τί απομένει για Ναυπλίου και τί απομένει για 

να προσθαλασσωθούν τα να προσθαλασσωθούν τα 
πρώτα υδροπλάνα. Γιατί αργεί πρώτα υδροπλάνα. Γιατί αργεί 
να πάρει σειρά αδειοδότησης να πάρει σειρά αδειοδότησης 

το υδατοδρόμιο Νέας Κίου και το υδατοδρόμιο Νέας Κίου και 
τί προοπτικές υπάρχουν για τί προοπτικές υπάρχουν για 

την Ερμιονίδα. Η συνάντηση την Ερμιονίδα. Η συνάντηση 
εταιρείας υδροπλάνων με τον εταιρείας υδροπλάνων με τον 

Υφυπουργό Μεταφορών. Σελ. 5Υφυπουργό Μεταφορών. Σελ. 5

ΚΌΛΛΗΣΑΝΚΌΛΛΗΣΑΝ
ΤΑ ΥΔΑΤΌΔΡΌΜΙΑΤΑ ΥΔΑΤΌΔΡΌΜΙΑ

ΝΕΟΙ ΧΩΡΟΙ ΔΩΡΕΑΝ ΝΕΟΙ ΧΩΡΟΙ ΔΩΡΕΑΝ 
ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ 

Σελ. 4Σελ. 4

ΑΡΓΟΣ: ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΗ ΑΡΓΟΣ: ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΗ 
ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ ΞΑΝΑΣΤΑΘΜΕΥΣΗ ΞΑΝΑ
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Τιμή: 2,00 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών, ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων 
επιχειρήσεων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα

Άλλο ο Ων και άλλο ωόν και δη κλούβιονΆλλο ο Ων και άλλο ωόν και δη κλούβιον
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Άφησαν χωρίς προσωπικό τη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού

Οι ασθενείς αναγκάζονται να πηγαίνουν σε ιδιωτικό κέντρο
Σε μια εξαιρετικά σοβαρή καταγγελία προς 
τον αρμόδιο Υπουργό Υγείας Βασίλη Κικί-
λια, προχώρησε ο Σύλλογος Νεφροπαθών 
Αργολίδας, που αναφέρεται στην προβλη-
ματική κατάσταση της μονάδας τεχνητού 
νεφρού στη Νοσηλευτική μονάδα Άργους, 
επισημαίνοντας τις επιπτώσεις από τα κενά 
σε γιατρούς και νοσηλευτές, καθώς και από 
τα κτηριακά προβλήματα. Η καταγγελία 
μάλιστα κοινοποιείται και στον Πρωθυ-

πουργό. Αποτέλεσμα αυτών είναι να μην 
μπορούν να εξυπηρετηθούν με επάρκεια 
οι νεφροπαθείς και να αναγκάζονται να 
μετακινούνται προς το ιδιωτικό Κέντρο 
αιμοκάθαρσης Ναυπλίου (ΙΚΑΝ) και να 
δαπανούνται τεράστια ποσά μηνιαίως για 
τα οδοιπορικά τους από τα Ασφαλιστι-
κά Ταμεία!. Με αφορμή την καταγγελία 
του Συλλόγου Νεφροπαθών Αργολίδας, 
ο βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης Γκιόλας 

έκανε αναφορά στον υπουργό καλώντας 
τον να λειτουργήσει με επάρκεια η μονά-
δα τεχνητού νεφρού. Να σημειωθεί ότι η 
συγκεκριμένη μονάδα παρέχει εξαιρετικά 
σοβαρές υπηρεσίες Υγείας σε συμπολίτες 
μας, εν μέσω της έκτακτης κατάστασης 
λόγω Covid 19. Οι νεφροπαθείς ανήκουν 
στις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού και η 
λύση των προβλημάτων τους είναι απαραί-
τητο να επιλυθεί άμεσα από την Πολιτεία.

Σημειώνει στην αναφορά του μεταξύ άλ-
λων ο Γ. Γκιόλας: «Η αποδυνάμωση προσω-
πικού  της Μονάδας είχε ως αποτέλεσμα  το 
κλείσιμο της τρίτης βάρδιας αιμοκάθαρσης 
κατά τις ημέρες Τρίτη – Πέμπτη – Σάββατο. 
Συνέπεια του κλεισίματος της τρίτης βάρδι-
ας αιμοκάθαρσης είναι οι νεοεντασσόμενοι 
νεφροπαθείς σε πρόγραμμα αιμοκάθαρσης 
να μετακινούνται προς το ιδιωτικό Κέντρο 
αιμοκάθαρσης Ναυπλίου (ΙΚΑΝ) και να 
δαπανούνται τεράστια ποσά μηνιαίως για 
τα οδοιπορικά τους από τα Ασφαλιστικά 
Ταμεία. Οι νεφροπαθείς κάτοικοι του Άρ-
γους μετακινούνται 12 χιλιόμετρα για να 
μεταβούν στο Κέντρο αιμοκάθαρσης του 
Ναυπλίου και το Ασφαλιστικό τους Ταμείο  
δαπανά 400 € μηνιαίως, από 115 € που θα 
δαπανούσε αν αυτός ο νεφροπαθής έκανε 
αιμοκάθαρση στον τόπο κατοικίας του».
Στοχεύοντας στην εύρυθμη και απρόσκο-
πτη  λειτουργία της Μονάδας Τεχνητού 
Νεφρού της Νοσηλευτικής Μονάδας Άρ-

γους, στην ασφάλεια των ασθενών-νεφρο-
παθών, αλλά και στη μείωση δαπανών των 
Ασφαλιστικών Ταμείων ο Σύλλογος ζητά 
την άμεση επιστροφή στη Μονάδα Τεχνη-
τού Νεφρού των εξειδικευμένων νοση-
λευτών οι οποίοι μετακινήθηκαν σε άλλα 
Τμήματα ή Κλινικές, επαναλειτουργία της 
τρίτης βάρδιας αιμοκάθαρσης, ώστε οι νε-
φροπαθείς να μην ταλαιπωρούνται μέρα 
παρά μέρα να μεταβαίνουν στο Ναύπλιο 
για τη θεραπεία τους, να  δρομολογηθούν  
προσλήψεις νοσηλευτικού προσωπικού 
ώστε να στελεχωθούν όλα τα Τμήματα, οι 
Μονάδες και οι Κλινικές της Νοσηλευτικής 
Μονάδας Αργολίδας, την άμεση πρόσληψη 
Νεφρολόγου ώστε να μπορούν να καλύ-
πτονται οι Εφημερίες των ιατρών, να απο-
περατωθούν  οι  κτιριακές υποδομές για 
να  βελτιώσουν  τις συνθήκες νοσηλείας 
των ασθενών   και να δημιουργήσουν ένα 
θετικό περιβάλλον εργασίας για ιατρούς, 
νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό.
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Νέοι χώροι δωρεάν στάθμευσης για την περίοδο των εορτών
Άργος: Ελεγχόμενη στάθμευση ξανά

Με την έναρξη του εορταστικού ωραρίου των 
εμπορικών καταστημάτων τέθηκε ξανά σε λει-
τουργία το μέτρο της ελεγχόμενης στάθμευσης 
στο κέντρο της πόλης του Άργους από  την Με-
γάλη Δευτέρα.
Δημοτικοί υπάλληλοι, ελέγχουν τα σταθμευμέ-
να αυτοκίνητα όπως προβλέπεται, με το γνω-
στό σύστημα των καρτών στάθμευσης, τις οποί-

ες μπορούν οι οδηγοί να προμηθεύονται από 
τα σημεία που πωλούνταν και το προηγούμενο 
διάστημα, περίπτερα, καταστήματα κ.λπ.
Ο δήμος παρακαλεί τους οδηγούς να σεβα-
στούν το μέτρο και να συνδράμουν με τον 
τρόπο τους στην επιτυχία του. Η ελεγχόμενη 
στάθμευση ισχύει στις θέσεις επισκεπτών (κόκ-
κινη γραμμογράφηση) τις ώρες λειτουργίας 

των καταστημάτων. Στις θέσεις των κατοίκων 
(μπλε γραμμογράφηση) και τις ειδικές θέσεις 
ισχύει χωρίς χρονικό περιορισμό για όλες τις 
μέρες και ώρες. Επίσης τα οχήματα με αναπη-
ρικό σήμα μπορούν να σταθμεύουν ελεύθερα 
στις θέσεις ΑΜΕΑ, χωρίς την καταβολή τέλους, 
όλες τις ημέρες και ώρες. Οι μόνιμοι κάτοικοι 
μπορούν να απευθυνθούν στο Δήμο Άργους-
Μυκηνών  προκειμένου να τους χορηγηθεί η 
ΜΠΛΕ Κάρτα που θα τοποθετήσουν σε εμφανές 

σημείο του παρμπρίζ του οχήματός τους. 
Για την εύκολη πρόσβαση στα καταστήματα 
κατά την περίοδο των εορτών λειτουργούν πέ-
ραν των 2 δωρεάν πάρκινγκ του Δήμου στις 
οδούς  Αγίου Κωνσταντίνου και Εμμανουήλ 
Ρούσσου αντίστοιχα και τα προαύλια του 1ου 
Δημοτικού Άργους (Καποδιστριακό), του 1ου 
Γυμνασίου Άργους (Μπουσουλοπούλειο) και  
του 4ου Γυμνασίου Άργους (Γεώργα) από τις  
10:00π.μ έως και τις 22:00μ.μ. 

Το φετινό μήνυμα της Ανάστασης του Θεανθρώπου  
και Κυρίου μας ηχεί πιο δυνατά από ποτέ ...

Αγάπη, Αλληλεγγύη, Υπομονή.
Χρόνια πολλά με υγεία σε όλο τον κόσμο !

Βαγγέλης Λαμπρόπουλος
Δημοτικός Σύμβουλος Ναυπλίου
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Τί γίνεται με Κίο, Ερμιονίδα. Τα πρώτα υδροπλάνα στη λίμνη Τάκα
Σε αναμονή βρίσκεται το θέμα του 
υδατοδρόμιου Ναυπλίου, όπως προ-
κύπτει από όσα συζητήθηκαν στη 
συνάντηση που είχε ο Υφυπουργός 
Μεταφορών Γιάννης Κεφαλογιάν-
νης με τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα 
Σύμβουλο της Hellenic Seaplanes 
Νικόλα Χαραλάμπους, στο υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών.
Στάσιμο παραμένει και το υδατοδρό-
μιο της Νέας Κίου, που αργεί με τη 
σειρά του να πάρει σειρά αδειοδότη-
σης.
Να σημειωθεί ότι τόσο το Ναύπλιο, 
όσο και η Νέα Κίος ενώ αρχικά είχαν 
προβάδισμα στην αδειοδοτική διαδι-
κασία φαίνονται να έχουν κολλήσει.
Ενδιαφέρον και συζητήσεις για την 
έναρξη αδειοδότησης υδατοδρομί-
ων έχουν ξεκινήσει και για το Δήμο 
Ερμιονίδας, χωρίς όμως ακόμα το 
υδατοδρόμιο να βρίσκεται σε στάδιο 
αδειοδότησης.

Αντίθετα, η Περιφέρεια Πελοποννή-
σου ξεκίνησε την δημιουργία υδατο-
δρομίου στην λίμνη Τάκα.
Τα παραπάνω προκύπτουν από ανα-
κοίνωση της Hellenic Seaplanes, η 
οποία επισημαίνει ότι «Το μέλλον για 

τα υδροπλάνα και η ανοδική πορεία 
που σημειώνεται στην ανάπτυξη του 
δικτύου υδατοδρομίων στην Ελλά-
δα ήταν τα θέματα που τέθηκαν επί 
τάπητος στη συνάντηση», προσθέτο-
ντας ότι η συζήτηση στράφηκε προς 
την ενημέρωση του Υφυπουργού για 
όλα τα νέα γύρω από την προετοιμα-
σία της αεροπορικής εταιρείας όντας 
ένα βήμα πριν την εκκίνηση της πτη-
τικής λειτουργίας της.

Η μελέτη που καθυστερεί
Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Λιμενι-
κού Ταμείου Ναυπλίου Τάσο Ζαφείρη 
σε 20 ημέρες για το υδατοδρόμιο του 
Ναυπλίου δεν θα υπάρχει καμία εκ-
κρεμότητα, αφού οριστικοποιείται η 
Οικολογική Μελέτη που απαιτείται.
Ο κος Ζαφείρης δήλωσε στον ΑΝΑ-
ΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ότι η 
Οικολογική μελέτη έχει ανατεθεί, 
ολοκληρώνεται και θα υποβληθεί 
εντός 20ήμερου. Στο Ναύπλιο πα-

ράλληλα ετοιμάζεται και το Terminal 
που απαιτείται για τους επιβάτες που 
θα επιβιβάζονται ή θα αποβιβάζονται 
στα υδροπλάνα.
Άγνωστο πάντως παραμένει ακόμα, 
το τί γίνεται με το υδατοδρόμιο Της 
Νέας Κίου, το οποίο σχεδιάζεται σε 
απόσταση 5 χιλιομέτρων.  

Οι δηλώσεις
Να σημειωθεί ότι ο CEO της Hellenic 
Seaplanes ενημέρωσε τον κ. Κεφα-
λογιάννη για τον προγραμματισμό 
για φέτος των πρώτων πτήσεων της 
εταιρείας, τα νέα  υδροπλάνα που 
θα έρθουν στην Ελλάδα, το σύστημα 
κρατήσεων που θα ανακοινωθεί και 
θα είναι διαθέσιμο στο κοινό τις επό-
μενες ημέρες καθώς και όλα τα θέμα-
τα που πρέπει να ρυθμιστούν για την 
λειτουργία των υδατοδρομίων.
Η στρατηγική συνεργασία που σύνα-
ψε η εταιρεία με την IFLY περιλαμ-
βάνει μεταξύ άλλων την αξιοποίηση 

των εγκαταστάσεων της IFLY για 
λειτουργία της Hellenic Seaplanes 
στο αεροδρόμιο Μεγάρων για την 
υποστηρικτική λειτουργία και συντή-
ρηση των υδροπλάνων της, την πα-
ροχή συνδυαστικών υπηρεσιών στο 
επίπεδο της μίσθωσης αεροπλάνων, 
ελικοπτέρων και υδροπλάνων δια-
μορφώνοντας από κοινού ολοκληρω-
μένα τουριστικά προϊόντα και πακέτα 
περιηγητικού τουρισμού.
Ο Υφυπουργός Γιάννης Κεφαλογιάν-
νης σε σχετική του δήλωση ανέφερε: 
«Τα έργα του δικτύου των υδατοδρο-
μίων αποτελούν υψίστης σημασίας 
επενδύσεις για την ελληνική οικονο-
μία και  το δίκτυο εθνικής μεταφορι-
κής υποδομής. 
Η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Με-
ταφορών αποτελεί αρωγός του ορά-
ματος της δημιουργίας ενός ισχυρού 
δικτύου που θα στηρίξει πραγματικά 
και ουσιαστικά την ανάπτυξη του 
κλάδου των υδροπλάνων, δίνοντας 
ένα έξτρα ανταγωνιστικό πλεονέκτη-
μα στους τρόπους μετακίνησης των 
συμπολιτών μας αλλά και στον τουρι-
σμό μας. Η νησιωτική Ελλάδα είναι σε 
προτεραιότητα και ο στόχος μας είναι 
να ξεκινήσουμε τις πτήσεις των υδρο-

πλάνων σε όλη την χώρα. Παράλληλα 
με την ανάπτυξη του δικτύου οι λίμνες 
μας αποκτούν την ικανότητα  αεροπο-
ρικής διασύνδεσης».    
Σε τοποθέτηση του ο Πρόεδρος και 
Διευθύνων Σύμβουλος της Hellenic 
Seaplanes Νικόλας Χαραλάμπους το-
νίζει: «Με την εμφανή και ουσιαστική 
στήριξη της παρούσας κυβέρνησης, 
οι επαγγελματίες του χώρου των 
υδροπλάνων βρεθήκαν στην ευχάρι-
στη θέση να διακρίνουν πιο ξεκάθαρα 
τον μεγάλο στόχο, τη λειτουργία των 
υδατοδρομίων και τις πολύ σύντομα 
πτήσεις των αμφίβιων αεροπλάνων! 
Η διαδικασία αδειοδότησης υδατο-
δρομίων απλοποιήθηκε και είδαμε 
μέσα σε ένα χρόνο, παρόλα τα εμπό-
δια που μας έφερε ο κορωνοϊός, να 
αυξάνεται το ενδιαφέρον γύρω από 
την δημιουργία υδατοδρομίων και 
τον ερχομό των υδροπλάνων! 
Η καλή συνεργασία των δημόσιων 
φορέων με τις επιχειρηματικές και 
επενδυτικές πρωτοβουλίες είναι το 
κλειδί για να εντείνουμε τις συλλογι-
κές προσπάθειες, ώστε το δίκτυο υδα-
τοδρομίων να πάρει «σάρκα και οστά» 
κάνοντας την Ελλάδα Μαλδίβες της 
Ευρώπης».

Πού κόλλησε το υδατοδρόμιο Ναυπλίου

Η Οικολογική μελέτη 
που εκκρεμεί για 
το υδατοδρόμιο 
του Ναυπλίου 

ολοκληρώνεται σε 20 
ημέρες, δηλώνει ο Τ. 

Ζαφείρης

Το μήνυμα του Μητροπολίτη Αργολίδας Νεκτάριου
Παρὰ ταῦτα Χριστός Ἀνέστη!

Λιτό, αλλά ουσιώδες το φετινό Αναστάσιμο μή-
νυμα του Μητροπολίτη Αργολίδας Νεκτάριου:

Πρός
Τὸ Χριστεπώνυμο πλήρωμα 
τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεως Ἀργολίδος

Ἀδελφοί μου
Χριστός Ἀνέστη! 
Σήμερον σωτηρία τῷ κόσμῳ γέγονεν, ἄσωμεν 
τῷ ἀναστάντι ἐκ τάφου καὶ ἀρχηγῷ τῆς ζωῆς 

ἡμῶν».
Αὐτή τὴ σωτήρια βεβαίωση ἀναγγέλλει ἡ 
ἐκκλησία μας.
Κάποιοι γνωστοί καὶ φίλοι μας δὲν δέχονται 
«τὴν παρ᾿ ἡμῖν ἐλπίδα».
Παρὰ ταῦτα Χριστός Ἀνέστη!
Κάποιοι ἄλλοι ὅπως ὁ Ἀπ. Θωμᾶς ἀμφιβάλ-
λουν, «ἔχουν τὶς ἀντιρρήσεις τους». 
Παρὰ ταῦτα Χριστός Ἀνέστη!
Κάποιοι Χριστιανοί, ὅπως οἱ Ἀπόστολοι, διστά-
ζουν καὶ «διαλογισμοί ἀναβαίνουσιν εἰς τὰς 
καρδίας αὐτῶν».
Παρὰ ταῦτα Χριστός Ἀνέστη!

Ἡ καθημερινή πραγματικότητα ποὺ ἀντιμετω-
πίζουμε, οἱ ἀδικίες, οἱ στερήσεις, δὲν παύουν 
νὰ ὑπάρχουν.
Παρὰ ταῦτα Χριστός Ἀνέστη!
Ὁ πόνος ἀπό τὰ ἀναπάντεχα, φτώχεια, ἀσθέ-
νειες, θανάτους, εἶναι συχνά ἀφόρητος.
Παρὰ ταῦτα Χριστός Ἀνέστη!
Αὐτή ἡ ἀναστάσιμη ἐλπίδα ἅς καταυγάσει τὴν 
ζωή μας.

Μὲ ἀγάπη ἐν Χριστῷ Ἀναστάντι
† Ὁ Ἀργολίδος Νεκτάριος

Ναύπλιον Ἅγιον Πάσχα 2021

Ο CEO της Hellenic Seaplanes με τον Υφυπουργό ΜεταφορώνΟ CEO της Hellenic Seaplanes με τον Υφυπουργό Μεταφορών
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Η Κίος της Πρωτομαγιάς Η Κίος της Πρωτομαγιάς 
Πρωτοπόρα η Νέα Κίος 
ακόμα και στον εορτα-
σμό της Πρωτομαγιάς 
αφού την γιόρτασε ήδη 
από τα Χριστούγεν-
να τοποθετώντας ένα 
πρωτομαγιάτικο στε-
φάνι αντί για στεφάνι 
από γκι στην πλατεία 
Κατριλιώτη. Το μόνο 
που μένει είναι αν θα 
αποδεχτεί την αργία 
στις 4 Μαΐου ή την 
εξάντλησε κι αυτή το 
δωδεκαήμερο των εορ-
τών. . OΦ

Η μεγάλη σημασία Η μεγάλη σημασία 
ενός μικρού έργουενός μικρού έργου

«Ανακαίνιση  του χώρου  γραμματείας Εξωτερι-
κών  Ιατρείων  στη Ν.Μ. Άργους,  υπό τον συντονι-
σμό και την προσωπική  δουλειά του κου Ανδρέα 
Σαρρή. Ευχαριστούμε  όλους  τους δωρητές!», μια 
λυτή ανακοίνωση στα σόσιαλ μίντια η διοικήτρια 
του Γ.Ν. Αργολίδας κα. Μαρία Σαρίδη ανακοίνωσε 
ένα σημαντικό έργο, την ανακαίνιση του χώρου 
γραμματείας Εξωτερικών  Ιατρείων  στη Ν.Μ. Άρ-
γους, που έπαψε πλέον να έχει τριτοκοσμική εικό-
να. Μικρά έργα με μεγάλη σημασία..   AN.

Παντού χούλιγκανς
Προσφάτως οι εφημερίδες, οι τηλεοράσεις, αλλά και οι διωκτι-

κές Αρχές, απασχολούνται ιδιαίτερα με τήν «αθλητική βία». Οι 

τηλεοπτικοί δέκτες γεμίζουν από συγκρούσεις οπαδών ποδο-

σφαίρου, τούς περιβόητους «χούλιγκανς», οι οποίοι χτυπιού-

νται δίχως έλεος και με μανία και γεμίζουν με αίματα τίς οθόνες.

Μα επιτέλους, από πού πήραν το δικαίωμα να ονομάζουν 

«αθλητισμό» το κάθε είδους παιχνίδι; Από πού κι ως πού εί-

ναι το ποδόσφαιρο αθλητισμός; Δέν είναι παιχνίδι το ποδό-

σφαιρο;, πράγμα που σημαίνει ότι αποτελεί τόν αντίποδα τού 

Αθλητικού Ιδεώδους; 

Για 1300 χρόνια (προσέξτε, οι αιώνες είναι δεκατρείς) που γινό-

ντουσαν ΟΛΥΜΠΙΑΔΕΣ, ποτέ μα ουδέποτε διεξήχθη κανενός 

είδος παιχνίδι στον Ιερό Χώρο τού Αθλητισμού. Και αυτό όχι 

από κάποια απαγόρευση! Απλώς οι πάντες κατανοούσαν ότι το 

«παίζω» είναι άλλο, απολύτως άλλο, και μάλιστα αντίθετο από 

το «αθλούμαι».

Σήμερα βέβαια, τήν εποχή τής Μεγάλης Παρακμής, ονόμασαν 

κάποιοι «φίλοι» μας, ¨χωρίς περίσκεψιν, χωρίς λύπην, δίχως 

αιδώ¨, τούς Ολυμπιακούς Αγώνες μας Olympic Games = «ολυ-

μπιακά παιχνίδια»!! και το απολύτως γελοίο είναι, ότι εμείς κά-

νουμε πως δέν το βλέπουμε! Δηλαδή έχουν μπεί οι βάρβαροι 

στο σπίτι μας, ουρλιάζουν, σπάνε τα πάντα, χτυπιούνται, σκο-

τώνουν, και μείς σφυρίζουμε αδιάφορα!

Κανείς δέν αναρωτήθηκε πώς είναι δυνατόν, οι ίδιοι αυτοί 

χούλιγκαν όταν τούς βάλεις να παρακολουθήσουν ένα αγώνα 

δρόμου, ταχύτητας 100 ή 200 μέτρων ή αντοχής (από Δόλιχο 

μέχρι Μαραθώνιο και ΥπερΜαραθώνιο), ή άλματος εις μήκος 

Απλούν και Τριπλούν, εις ύψος και εις ύψος επί Κοντώ (τήν 

10ετία τού 60, στο Γυμνάσιο Καλαμπάκας, ο Γυμναστής μας 

Άγγελος Βισβάρδης διέθετε και κοντάρι για το αγώνισμα αυτό) 

ή αγωνίσματος σφαίρας, λίθου, σφύρας, ακόντιου, δίσκου ή πά-

λης ή οποιουδήποτε άλλου αθλητικού αγωνίσματος, ή -πολύ 

περισσότερο- αν αγωνισθούν οι ίδιοι, μένουν καθηλωμένοι ως 

θεατές στις θέσεις τους ή μετά τόν προσωπικό τους αγώνα απο-

χωρούν και  επιστρέφουν οι πάντες (θεατές και αθλητές) στις 

εστίες τους, με απαλλαγμένη τήν ψυχή τους από κάθε επιθε-

τικότητα;!

Και καλά να μήν καταλαβαίνουν όλοι οι άλλοι, αλλά να μήν 

καταλαβαίνουμε και μείς οι Έλληνες, που δημιουργήσαμε εδώ 

και τόσες χιλιετίες τόν αθλητισμό;      

Ναύπλιον 25.4.21

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος 
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650 «Πακέτα Αγάπης»
Mε γνώμονα την αλληλεγγύη, την φιλαλ-
ληλία και την αφιλοκερδή προσφορά προς 
τον συνάνθρωπο, το Περιφερειακό Τμήμα 
Ερυθρού Σταυρού Άργους συγκέντρωσε 
και διέθεσε εν όψει των εορτών του Πά-
σχα, 650 «Πακέτα Αγάπης» με είδη διατρο-
φής και νωπό κρέας σε συμπολίτες μας, 
που δυσκολεύονται να ανταπεξέλθουν 
στις καθημερινές βιοτικές τους ανάγκες.

Όλες οι ενέργειες έγιναν τηρώντας τα απα-
ραίτητα μέτρα προστασίας για την αποφυ-
γή μετάδοσης του Covid-19.

Συγκινητική ήταν η ανταπόκριση του κό-
σμου που συνέδραμε σε αυτή την προ-
σπάθεια, δείχνοντας έμπρακτα την εμπι-
στοσύνη του στο έργο του Τμήματος.

 ΟΝ.

8μηνα σε Άργος  
και Κρανίδι

Με την αριθμ. 32808/26.4.2021 
Απόφαση, εγκρίθηκαν 370 προ-
σλήψεις ΙΔΟΧ, διάρκειας έως 8 
μήνες, σε Δημοτικές Επιχειρήσεις 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ). 
Στην Αργολίδα εγκρίθηκαν 7 θέ-
σεις για τον Δήμο Άργους- Μυ-
κηνών και 8 θέσεις για τον Δήμο 
Ερμιονίδας. Συνολικά δημοσιεύ-
τηκαν την Μ. Τρίτη 27 Απριλίου 
τρεις Αποφάσεις του Υπουργού 
Εσωτερικών, Μάκη Βορίδη, με 
τις οποίες εγκρίθηκαν η πρόσλη-
ψη 662 συμβασιούχων ΙΔΟΧ, για 
χρονικό διάστημα 8 ή έως 9 μή-
νες, σε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτι-
κού Δικαίου (ΝΠΙΔ) Δήμων, για 
τη στελέχωση υπηρεσιών που 
παρέχουν έργο έναντι αντιτίμου.. 
Οι προσλήψεις 370 προσλήψεις 
ΙΔΟΧ, διάρκειας έως 8 μήνες, σε 
Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευ-
σης – Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ), μετα-
ξύ αυτών και οι 15 της Αργολίδας 
που προαναφέραμε καθώς και η  
έγκριση πρόσληψης 96 συμβασι-
ούχων ΙΔΟΧ για χρονικό διάστη-
μα έως 8 μήνες σε Δήμους, για τη 
στελέχωση υπηρεσιών που πα-
ρέχουν έργο έναντι αντικαταβο-
λών. Τώρα, όποιος πρόλαβε …την 
πρόσληψη είδε!

ΑΝ.

Θα κάνουν Πάσχα
Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως τη Μ. Δευτέρα η Κοινή Υπουργική 
Απόφαση (ΚΥΑ) για την παράταση του τρέχοντος Προγράμματος Κοινωφελούς Εργασί-
ας για 36.500 άτομα σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών 
(ΚΚΠΠ) / συναφείς Φορείς, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων Φορέων»: “ Μετά το πέρας 
της ως άνω οκτάμηνης διάρκειας απασχόλησης, οι ωφελούμενοι συνεχίζουν να απα-
σχολούνται για επιπλέον δύο (2) μήνες, υπό τους ίδιους όρους, οι οποίοι ορίζονται στη 
σχετική Δημόσια Πρόσκληση και στις ίδιες θέσεις ανά Φορέα και ειδικότητα, σε Δήμους, 
Περιφέρειες και λοιπά ΝΠΔΔ “.  Στην περίπτωση ωφελουμένων, των οποίων η σύμβασή 
τους έχει λήξει πριν την δημοσίευση της παρούσας στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, οι 
τελευταίοι επανατοποθετούνται στις θέσεις τους από την έναρξη του αρ.1 της παρούσας, 
για όλο το χρονικό διάστημα της δίμηνης επέκτασης του Προγράμματος. » ΟΝ

“Εαρ μικρό, έαρ βαθύ, έαρ 
συντετριμμένο”
Οι υπέροχοι στίχοι του Αναπλιώτη μεγάλου ποιη-
τή μας Νίκου Καρούζου. Η πόλη μας, η πατρίς του, 
αγνωμονούσα έχει αφήσει την οικία του ερείπιο.
Είχε αφήσει τον τάφο του απεριποίητο παρά την 
ομόφωνη απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου 
μετά από πρόταση του Ανάπλι εμπρός!
Όμως βρέθηκε ο ανώνυμος πολίτης, αυτός που 
δεν επιδιώκει προσωπικές τιμές και ευχαριστίες 
και τον περιποιήθηκε.
Τουλάχιστον ο τάφος του είναι πλέον λαμπρός, 
όπως του αξίζει. Η κοινωνία μας διαθέτει μεγάλες 
δυνάμεις. Σιωπηλές αλλά ισχυρές. Ανάπλι εμπρός!

Ομόφωνη αγάπη στον 
τόπο τους

Μία ιδιαίτερα σημαντική Συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου διεξήχθη 
προχθές, όπου ελήφθησαν μεταξύ άλ-
λων, ομόφωνα  τρείς πολύ σπουδαίες 
αποφάσεις.
1. Ψήφισμα, με το οποίο ο Δήμος Ερ-
μιονίδας αντιδρά στην ανάρτηση των 
Δασικών Χαρτών στη μορφή που έχουν 
σήμερα…
2. Κανονισμός Κοινόχρηστων Χώρων, 
με τον οποίο για πρώτη φορά στο Δήμο 
μας μπαίνουν τα θεμέλια της οργάνω-
σης όλων των κοινόχρηστων χώρων 
του Δήμου Ερμιονίδας, …
3. Παραλαβή της μελέτης για τις κατε-
δαφίσεις επικίνδυνων ετοιμόρροπων 
κτισμάτων, όπου αφού ακολουθηθούν 
όλες οι νόμιμες διαδικασίες, θα έχου-
με πρώτη φορά στο Δήμο Ερμιονίδας 
μαζικές κατεδαφίσεις, οι οποίες θα εξα-
σφαλίσουν ασφάλεια στους διερχόμε-
νους και θα συμβάλλουν καθοριστικά 
στην υγειονομική εξυγίανση της κάθε 
γειτονιάς. …  ON
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Vita Civilis
Υποχρεωτικότητες, κυρώσεις και 
συναίνεση
Από Ε.

Στις 19-04-2021 θεσμοθετήθηκαν οι κυρώσεις που θα επι-

βάλλονται σε όσους εργάζονται σε δημόσιες υπηρεσίες και 

αρνούνται να υποβληθούν σε αυτοδιαγνωστικό έλεγχο ή δεν 

καταχωρούν το αποτέλεσμα του στην σχετική πλατφόρμα. 

Οι κυρώσεις περιλαμβάνουν περικοπές μισθού στους αο-

ρίστου χρόνου εργαζομένους, ενώ στους συμβασιούχους 

δεν θα γίνεται δεκτή η παροχή εργασίας τους και η υπηρε-

σία θα απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής των 

αποδοχών τους, για όσο χρονικό διάστημα οι εργαζόμενοι 

δεν συμμορφώνονται. Ουσιαστικά πρόκειται για τις πρώτες 

κυρώσεις στον εργασιακό τομέα που συνδέονται με την κρα-

τική διαχείριση του Covid-19 και όμως, δεν κινήθηκε φύλλο 

στον κοινωνικό χώρο. 

Με την έναρξη τού υποχρεωτικού αυτοδιαγνωστικού ελέγ-

χου, από την πλευρά των εργαζομένων, παρ’ όλο που δεν 

αναφέρθηκε κάποια περίπτωση άρνησης διενέργειας αυτο-

διάγνωσης, το κράτος έσπευσε να βγάλει νόμο με κυρώσεις. 

Το κράτος γνωρίζει πως η διενέργεια αυτοδιαγνωστικού 

ελέγχου είναι ένα τρωτό μέτρο, αφού τα συγκεκριμένα self 

test έχουν πολύ χαμηλά ποσοστά επιτυχίας, ακόμα και αν 

κάποιος το κάνει σωστά, επίσης το κράτος γνωρίζει πως τα 

δηλωμένα αποτελέσματα στην πλατφόρμα μπορεί να είναι 

ψευδή. 

Παρ’ όλο, λοιπόν, που το κράτος θεσμοθέτησε ένα υποχρε-

ωτικό μέτρο καθαρά για επικοινωνιακούς σκοπούς –από το 

οποίο αποκομίζουν μεγάλα χρηματικά ποσά, διάφοροι πα-

ρατρεχάμενοι με εταιρείες φαντάσματα– έτρεξε να νομοθε-

τήσει περικοπές μισθών, δημιουργώντας έτσι μια αφετηρία 

σ’ αυτό που έχει ήδη προαναγγελθεί, δηλαδή στην υποχρε-

ωτικότητα του εμβολιασμού και στις κυρώσεις που θα ακο-

λουθούν.

Το πρώτο βήμα έγινε και οι αντιδράσεις από τον κοινωνικό 

χώρο είναι μηδαμινές. Δεν θα μπορούσε, όμως, να είναι αλ-

λιώς αν αναλογιστεί κάποιος τους «αντιεξουσιαστικούς» λα-

γούς που λίγο καιρό πριν την συγκεκριμένη νομοθετική ρύθ-

μιση, είχαν βγει μπροστά προτείνοντας την θεσμοθέτηση 

της υποχρεωτικότητας του εμβολίου και στον καταλογισμό 

ευθυνών σε όσους δεν θέλουν να κάνουν το εμβόλιο και η 

εργασία τους περιλαμβάνει επαφή με κόσμο. 

Την συγκεκριμένη «αντιεξουσιαστική» πρόταση, που τέθη-

κε μέσα από λογαριασμούς κοινωνικών δικτύων, που ακόμα 

και το κράτος την σκέφτεται πολύ σοβαρά πότε θα την βάλει 

στο τραπέζι, οι «αντιεξουσιαστές» φαίνεται πως δεν έχουν 

πρόβλημα να την θέσουν. Το πρώτο κατασταλτικό βήμα, 

λοιπόν, στον εργασιακό τομέα έγινε και μπορούμε να πούμε 

πως σ’ αυτό έχει συναινέσει και ένα κομμάτι του λεγόμενου 

«χώρου», αφού όχι μόνο δεν υπάρχουν αντιδράσεις σ’ αυτό, 

αλλά όπως είδαμε υπάρχουν και προτάσεις καταστολής. Τέ-

τοια θα είναι η κρατική πρακτική και σε άλλα θέματα. Αν συμ-

φωνούμε σ’ αυτό που ήρθε σήμερα, θα συμφωνούμε και σε 

ό,τι έρθει.

Ακόμα και ο Γραμματέας δεν ξέρει τί ψηφίζειΑκόμα και ο Γραμματέας δεν ξέρει τί ψηφίζει
Σοβαρές αιχμές Μπικάκη κατά Αυγουστόπουλου

Σοβαρές αιχμές για τη λειτουργία του 
δημοτικού συμβουλίου Ναυπλίου 
αφήνει ο Γραμματέας Δημοτικού Συμ-
βουλίου Ναυπλιέων και Δημοτικός 
Σύμβουλος Νικόλαος Μπικάκης.

Όπως δηλώνει: «Στα τελευταία Δημο-
τικά Συμβούλια, δια περιφοράς ή σε 
τηλεδιάσκεψη και τις συνεδριάσεις 
της Οικονομικής Επιτροπής, έρχονται 
προς ψήφιση συνεχείς αναμορφώσεις 
του Προϋπολογισμού, με εισηγήσεις 
της τελευταίας στιγμής και αναγκαζό-
μαστε να ψηφίσουμε με ένα Ναι ή Όχι 
ή Παρόν, συνολικά όλους τους κωδι-
κούς και όχι για το κάθε θέμα χωριστά.
Αυτή η τακτική γεννά ερωτηματικά 
για τη σκοπιμότητα που περιέχει.
Σαν Γραμματέας του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, διαμαρτύρομαι και γιατί οι 
εισηγήσεις των θεμάτων έρχονται 
τελευταία στιγμή και είναι ελλιπέστα-

τες, δε διαφωτίζουν για την ουσία των 
θεμάτων, αλλά και γιατί με τον τρόπο 
που κατατίθενται οι αναμορφώσεις 
του Προϋπολογισμού είναι αδύνατον 
να εκφραστεί πραγματικά η βούληση 
μας, με την ψήφο μας, όπως προβλέπει 
ο Νόμος.
Μάλιστα, η θέση αυτή γίνεται πεδίο 
εκμετάλλευσης σε βάρος μας, από την 
πλευρά του Δημάρχου, ότι δήθεν δεν 

ψηφίζονται θέματα που αφορούν το 
καλό των δημοτών και του δήμου μας.
Ζητώ από τον Πρόεδρο του Δημοτικού 
Συμβουλίου Ναυπλιέων και το Δήμαρ-
χο Ναυπλιέων, από εδώ και στο εξής, 
οι αναμορφώσεις των Προϋπολογι-
σμών να ψηφίζονται χωριστά κατά 
κωδικό και δηλώνω ότι θα αρνούμαι 
να τις ψηφίζω, για όσο καιρό θα συνε-
χίζεται αυτή η τακτική».
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Τσουνάμι αλληλεγγύης στο Ναύπλιο
Τρόφιμα παραδόθηκαν στην 
Πύλη Πολιτισμού Ναυπλίου ώστε 
να διανεμηθούν σε συμπολίτες 
που τα έχουν ανάγκη αυτήν την 
περίοδο. Την πρωτοβουλία για τη 
συγκέντρωση των ειδών πήρε η 
Ομάδα Αλληλεγγύης ΣΥΡΙΖΑ – 
Π.Σ. Ναυπλίου. Το «τσουνάμι» 
αλληλεγγύης στο Ναύπλιο όμως 
δεν σταματά εδώ. Την Κυριακή, 
εθελοντές και υπάλληλοι της κοι-
νωνικής υπηρεσίας του Δήμου 
Ναυπλιέων, μοίρασαν σε οικογέ-
νειες που υπάρχουν καταγεγραμ-
μένες σε αυτή και όντως αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην καθημερινότητα τους, τρόφιμα και 
τα απαραίτητα αγαθά για το Πασχαλινό Τραπέζι, χωρίς να χρειαστεί να μετακινηθούν.

Αργείτισσες και Ναυπλιώτισσα 
διακωμωδούν
Το δίδυμο Αργείτισσα- Ναυπλιώτισ-
σα έγινε τρίδυμο με την προσθήκη 
μιας ακόμα Αργείτισσας στο team 
τραγουδιών covid-19, που μας έκα-
ναν παρέα κατά την πρώτη φάση της 
Πανδημίας. Τώρα λίγες μέρες πριν 
το Πάσχα μια νέα διασκευή πάνω σε 
θεατρικούς αυτοσχεδιασμούς έρχεται 
να μας ευθυμήσει και να κάνει το χει-
λάκι μας να χαμογελάσει. Το τραγούδι είναι χιουμοριστικό και πρόθεσή 
τους είναι να στείλουν ένα μήνυμα για την κατάσταση που βιώνουμε 
και να το μοιραστούν με τους διαδικτυακούς τους φίλους. Τραγούδι : 
Δέσποινα Γιαννακούλη, Διασκευή : Ειρήνη Λιακοπούλου, Guest Star 
(Μαριγώ) : Σόνια Σγουρίδη, Φαρμακοποιός : Δέσποινα Γιαννακούλη

Ηλεκτρονικοί απατεώνες  
στην Πελοπόννησο
Ηλεκτρονικός απατεώνας στοχοποίησε έναν παραγωγό εσπεριδοειδών 
από περιοχή της Αιγιαλείας, στην Αχαΐα και επικοινώνησε μαζί του παρι-
στάνοντας τον έμπορο που τάχα ενδιαφερόταν για τα προϊόντα του. Αφού 
συμφώνησαν να αγοράσει μεγάλη ποσότητα, ο δράστης έπεισε τον παρα-
γωγό ότι θα μετέφερε το αντίτιμο από τον τραπεζικό του λογαριασμό στον 
δικό του και του ζήτησε τους κωδικούς e-banking του. Ο παραγωγός 
έκανε το μοιραίο λάθος και τους έδωσε παραχωρώντας του πρόσβαση 
στον λογαριασμό του. Λίγο αργότερα, διαπίστωσε ότι είχαν κάνει φτερά 
από τον λογαριασμό του περισσότερα από 18.000 ευρώ και το κατήγγειλε 
στους αστυνομικούς της Ασφάλειας Αιγιαλείας, οι οποίοι ερευνούν την 
υπόθεση. Ήδη σχηματίστηκε δικογραφία για απάτη σε βάρος αγνώστου.

Ένα ρέμα στο έλεος του 
θεού  
Τα συνεργεία της Περιφερειακής Ενό-
τητας Αργολίδας τις εργασίες καθαρι-
σμού στο ρέμα Μπορσίτη στο Κουτσο-
πόδι, που το είχαν αφήσει στο έλεος 
του θεού, καθώς δεν είχε καθαριστεί 
εδώ και πολλά χρόνια, όπως είπε ο 
Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας 
Βασίλης Στάμος. «Είμαστε πιστοί στη 
δέσμευσή μας ότι θα εργαζόμαστε με 
συγκεκριμένο πρόγραμμα όλη τη χρο-
νιά ώστε να προστατεύουμε την Πε-
ριφερειακή Ενότητα Αργολίδας από 
θεομηνίες και πυρκαγιές» επισημαί-
νει ο Αντιπεριφερειάρχης Αργολίδας 
Γιάννης Μαλτέζος, που επιθεώρησε ο 
ίδιος τις εργασίες.

«Iδού o Νυμφίος έρχεται» από το Μουσικό Σχολείο 
Ένα εντυπωσιακό video δημιούργησαν οι μαθητές του βυζαντινού χορού του Μουσικού 
Σχολείου Αργολίδας, με το οποίο μας εισάγουν στην Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα, ψάλ-
λοντας το γνωστό τροπάριο «Ἰδού, ὁ Νυμφίος ἔρχεται», υπό την διεύθυνση του μουσι-
κολόγου και καθηγητή βυζαντινής μουσικής στο μουσικό σχολείο Αργολίδας Άγγελου 
Μπέντη.

η εβδομάδα που πέρασε
Η Επανάσταση του 1821  
με Playmobil     

Στο πλαίσιο των Επετειακών Δράσεων της Τράπεζας Πειραιώς με το Εθνικό Ιστορικό 
Μουσείο, η έκθεση «Το ’21 αλλιώς: Η Ελληνική Επανάσταση με φιγούρες και διοράματα 
PLAYMOBIL» παρουσιάζεται σε τρία Μουσεία του Δικτύου του Πολιτιστικού Ιδρύματος 
Ομίλου Πειραιώς (ΠΙΟΠ). Η έκθεση «Το ’21 αλλιώς: Η Ελληνική Επανάσταση με φιγού-
ρες και διοράματα PLAYMOBIL» αποτελεί μια πρωτότυπη προσέγγιση της εποχής της 
Επανάστασης του 1821, που απευθύνεται πρωτίστως στις νεαρές ηλικίες. Οργανώθηκε 
από το Εθνικό Ιστορικό Μουσείο, σε συνεργασία με ομάδα συλλεκτών και με τη στήριξη 
της PLAYMOBIL Hellas. Αποτελεί μέρος της σειράς εκδηλώσεων «1821 απηχήσεις στο 
σήμερα», οι οποίες εντάσσονται στις δράσεις του ΕΙΜ για τον εορτασμό των 200 χρόνων 
από την Ελληνική Επανάσταση του 1821.

Γκιόλας: Το Ναύπλιο 
ψήφισε υπέρ της λαϊκής αγοράς     
Αντιπροσωπεία μελών 
του ΣΥΡΙΖΑ Ναυπλίου 
συνοδευόμενη από τον 
βουλευτή Γιάννη Γκιό-
λα, τον συντονιστή της 
Ν.Ε. Αργολίδας Τάκη 
Παπαϊωάννου και τον 
συντονιστή της Ο.Μ. 
Ναυπλίου Γιάννη Κυ-
ριακίδη, περιόδευσαν 
το Σάββατο στη Λαϊκή Αγορά του Ναυπλίου, μοίρασαν φυλλάδια του 
κόμματος και συζήτησαν με τους ανθρώπους της Λαϊκής, παραγωγούς 
και μικροπωλητές. Όπως αναφέρει ο Γιάννης Γκιόλας: “ Ο στόχος όλων 
είναι να εξακολουθήσουν οι Λαϊκές να ανήκουν σε παραγωγούς - λια-
νοπωλητές, εξασφαλίζοντας ένα μεροκάματο, ανταμοιβή της εργασίας 
και του μόχθου των πρώτων αλλά και φρέσκα, ποιοτικά και προπαντός 
φτηνά προϊόντα για τη λαϊκή οικογένεια. Η ανταπόκριση της συντρι-
πτικής πλειοψηφίας των πωλητών της Λαϊκής υπήρξε ένθερμη το ίδιο 
και η διάθεσή της για αγώνα προκειμένου το νομοσχέδιο να αποσυρθεί. 
Στην κρίσιμη αυτή μάχη η υποστήριξη του ΣΥΡΙΖΑ ξεκίνησε και θα 
είναι δεδομένη μέσα και έξω από τη Βουλή, ώστε να μην πειραχτεί ένας 
θεσμός 92 ετών, με μεγάλη προσφορά στην κοινωνία.”

Πωλητήριο στην εντυπωσιακή βίλα 
Κοντομηνά    
Τη βίλα και το κτήμα του που βρίσκεται στο Μετόχι Θερμησίας, απέναντι 
από την Ύδρα πουλά αντί 4.565.981 ευρώ, ο επιχειρηματίας Δημήτρης 
Κοντομηνάς. Θυμίζουμε ότι ο επιχειρηματίας, έχει βάλει πωλητήριο και 
στο αρχοντικό του στην Αθήνα. Πρόκειται για ένα μοναδικής ομορφιάς 
κτήμα, με την υπέροχη βίλα, που είναι χτισμένη στην κυριολεξία πάνω στη 
θάλασσα. Ένας επίγειος παράδεισος, που όπως αποκαλύπτει το ρεπορτάζ 
της «Espresso» που έφερε το θέμα στη δημοσιότητα, λάτρευε ο Δημήτρης 
Κοντομηνάς, αν και τον επισκεπτόταν σπάνια τα τελευταία χρόνια, φτιαγ-
μένο με μεράκι και αγάπη, όπως άλλωστε όλα τα σπίτια - καταφύγιά του.

Πληθαίνουν οι άποροι στο Ναύπλιο
Το Γεύμα Αγάπης (Συσσίτιο) του Ιερού Ναού της Ευαγγελίστριας Ναυπλίου, εν όψει της εορτής 
του Πάσχα και λόγω των ελλείψεων που δημιούργησε η πανδημία, κάνει έκκληση σε όλους όσοι 
θέλουν και μπορούν, να το ενισχύσουν με τρόφιμα ή χρήματα. Όπως αναφέρεται στο σχετικό 
κάλεσμα: «Η Πανδημία του κορωνοΐού, έφερε άλλα δεδομένα, πρωτόγνωρα και δύσκολα, για την 
ζωή του καθενός μας. Περισσότεροι άνθρωποι άνεργοι, όσο ποτέ. Η Εκκλησία όμως, δεν πρέπει 
και δεν μπορεί να μείνει αδιάφορη για αυτούς τους ανθρώπους, που δυσκολεύονται να περά-
σουν αυτές τις ημέρες του Πάσχα, με επάρκεια στα υλικά αγαθά. Καθημερινά αντιμετωπίζουμε 
καινούργιες περιπτώσεις συνανθρώπων μας, που είτε τους εντάσσουμε στο πρόγραμμα σίτισης ή 
τους ενισχύουμε με δέματα τροφίμων, ώστε με αυτόν τον τρόπο να φτάσει η αγάπη και το ενδια-
φέρον της Εκκλησίας, σε κάθε σπίτι που αντιμετωπίζει πρόβλημα επιβίωσης. Χωρίς την βοήθεια 
του Θεού και την δική σας αγάπη και συμπαράσταση, δεν θα είχαμε καταφέρει τίποτα. 

Πώς θα προλάβουν τις 
φωτιές στην Επίδαυρο

Ο Πρόεδρος της ‘Ένωσης Υπαλλή-
λων Πυροσβεστικού Σώματος Νο-
μού Αργολίδας εν όψει της αντιπυ-
ρικής περιόδου συναντήθηκε με το 
Δήμαρχο Επιδαύρου Τάσο Χρόνη 
και συζητήθηκαν θέματα πυρασφά-
λειας για το Δήμο Επιδαύρου. Δόθη-
καν αμοιβαίες διαβεβαιώσεις για την 
προσπάθεια λειτουργίας του Επο-
χικού Κλιμακίου σε ετήσια βάση. Ο 
δήμος θα μεριμνήσει για τη διαμόρ-
φωση χώρων προσωρινής στάσης 
(κιόσκι) για τα δυο περιπολικά που 
εκπέμπουν στο Δήμο Επιδαύρου 
(Παλαιάς – Νέας Επιδαύρου & Αρ-
χαίο Θέατρο Λυγουριού). Επίσης, θα 
μεριμνήσει για τη χορήγηση 20 προ-
σωπίδων με φίλτρα διέλευσης που 
θα χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά 
από τους πυροσβεστικούς υπαλ-
λήλους που δραστηριοποιούνται 
επιχειρησιακά στα όρια τον Δήμου 
Επιδαύρου καθώς και για ένα ζευ-
γάρι κιάλια για την επιτήρηση τον 
ορεινού όγκου της περιοχής.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

-Αδελφή έχουμε 
κανένα νέο; 
(Την ρώτησε με 
αυστηρό τόνο 
φωνής.)
-Ε, αφού τα 
ξέρεις!!!

Τι νέα; Ε, αφού τα ξέρεις!!!
Σκηνή 1 : Η καλημέρα.
-Καλημέρα παιδί μου. (Η κυρά Μαρία καλημέρισε 
τον γιό της, κατέβαινε τρεχαλητός την σκάλα. Εκείνη 
έκανε την πρωινή θεραπεία στα λουλούδια της. ) Να 
σου ανοίξω την εξώπορτα ;
-Ναι αν μπορείς.
-Είδα στον ύπνο μου την αδελφή μου την Μίμα.
-Τι κάνει; 
-Στο όνειρο καλά ήταν, αλλά τελευταία φορά που μι-
λήσαμε έμαθα ότι έχει πάλι προβλήματα με την μέση 
της. 
-Α, καλά που το είπες, πάρε και το κινητό σου, έχει 
πρόγραμμα για να μιλήσεις με τα αδέλφια σου στην 
Αμερική. 
-Καλά που είναι και τούτα τα τηλέφωνα και ξεπο-
νεύουμε λίγο. 
-Μπορούμε να κάνουμε και κλήση μέσω κάμερας 
και να τους βλέπεις. 
-Όχι δεν θα αντέξω να τους βλέπω και να μην μπο-
ρώ να τους αγκαλιάσω και να τους ακουμπήσω, εί-
ναι μεγάλο μαρτύριο αυτό. Χειρότερο και από την 
καραντίνα.
-Καλά, άντε γεια. 

Σκηνή 2: Τηλεπικοινωνία. 
Αφού υπολόγισε την διαφορά ώρας η  κυρά Μαρία 
κάλεσε την αδελφή της στην  Αμερική. 
Εκείνη θα έπινε τον μεσημεριανό καφέ της και η 
αδελφή της τον πρωινό. 
-Έλα Μίμα, καλημέρα. 
-Καλό μεσημέρι αδελφή. Στον πρωινό καφέ με πρό-
λαβες. 
-Έχω φτιάξει και εγώ τον μεσημεριανό μου. Να σου 
κάνω λίγο παρέα. 
-Το κατάλαβα μου μύρισε! 
-Πώς πας; 
-Καλούτσικα. 
-Έγινε τίποτα; 
-Όοχι,όοχι.
Εκείνο το μακρόσυρτο οοχι σήμανε συναγερμό στο 
μυαλό της κυρά Μαρίας. Κάτι έπαθε η αδελφή της 
και προσπαθούσε να της το κρύψει.
-Είσαι καλά αδελφούλα; 
-Καλά είμαι αλλά η μέση μου δεν πάει καλά. Αλλού 
πάει το βόρειο ημισφαίριο αλλού το νότιο. Δεν μπο-
ρώ να μπω στο αυτοκίνητό μου να κάνω τις δουλειές 
μου. 
-Εντάξει σε λίγες μέρες θα είσαι καλά αφού τελειώ-
σεις την θεραπεία που σου είπε ο γιατρός. 
Τα είπαν οι αδελφές πίνοντας τον καφέ τους, η αγά-
πη να τις ενώνει και ο γαλάζιος ατλαντικός με τις 
άγριες φουρτούνες να τις χωρίζει.
Ετούτος ο μεσημεριάτικος καφές στην μεγάλη κού-
πα είχε πολλές γουλιές ακόμα. Πήρε και τον αδελφό 
της τον Μίμη. 
-Μιμάκο όλα καλά;
-Εεε , εεε ναι. 
Πάλι εκείνο το παρατεταμένο εεε, την ανησύχησε  
αλλά η διαβεβαίωση του αδελφού της ότι όλα ήταν 
καλά την καθησύχασε. 
-Μαρία πρέπει να σε κλείσω γιατί ήρθε ο μάστορας 
για τον γκαράζ. Μου χάλασε η πόρτα που ανοίγει και 
κλείνει αυτόματα. 
Μέσα της το βιαστικό κλείσιμο του τηλεφώνου ήταν 
ένας κακός οιωνός, αλλά προσπάθησε να το ξεπε-
ράσει. Ουδέν νεότερο από το Αμερικάνικο μέτωπο. 
-Καμιά φορά το καθόλου νέα είναι καλό νέο σκέφθη-

κε. Έτσι και αλλιώς ό,τι νέα της έλεγαν τα αδέλφια 
ή αυτή στα αδέλφια της ήταν για θανάτους και αρ-
ρώστιες. 
Ο νους της σκοτείνιασε για λίγο. Θυμήθηκε την μι-
κρή της αδελφή. Η ξενιτιά ήταν δίκαιη για την οι-
κογένειά της. Τους χώρισε ακριβώς στην μέση, τρία 
αδέλφια έμειναν στην Ελλάδα, τρία στην Αμερική. Η 
μοιρασιά ήταν δίκαιη και ανά φύλλο, ένα αγόρι και 
δυο κορίτσια στην Ελλάδα, ένα αγόρι και δυο κορί-
τσια στην Αμερική. 
Την μικρή αδελφή την χτύπησε πολύ νέα ο καρκίνος 
και τώρα κοιμάται στα ξένα με σκέπασμα αμερικάνι-
κο χώμα. 
Το συναίσθημα της καθοδήγησε το χέρι της. 

Κάλεσε το τηλέφωνο στο σπίτι του ανιψιού της, του 
γιού της αδελφής της.
Παρόλο που ήταν ώρα εργασίας ο ανιψιός απάντησε. 
-Έλα αγόρι μου τι κάνεις; 
-Καλά είμαι θεία. 
-Δεν σε ακούω καλά, βήχεις. 
-Ναι, τώρα είμαι καλύτερα. 
-Τι έπαθες παιδάκι μου; 
Η μητρική της αγωνία, έλυσε την γλώσσα του ανι-
ψιού. 
-Θεία θα σου το πω αλλά δεν θέλω να στενοχωρη-
θείς. 
-Πες μου σε παρακαλώ τι έπαθες; 
-Έχω κόβιντ, την αρρώστια. 
-Χριστός και Παναγία τι κακό μας βρήκε! 
-Θεία είμαι καλά, έχουν περάσει δώδεκα μέρες, λίγο 
πυρετό και λίγο βήχα έκανα. Όλα πήγαν καλά. Σήμε-
ρα βγήκα και μια βόλτα με το αυτοκίνητο. Δεν μπο-
ρείς να φανταστείς πόσο το χάρηκα. 
-Χρειάζεσαι κάτι παιδάκι μου; 
Το ρώτησε λες και ήταν εδώ κοντά στην γειτονιά της 
, να του πάει φαγητό να πάρει τα άπλυτα. 
-Όχι θεία μια χαρά είμαι. 
-Μόνος σου το πέρασες; 
-Ναι μόνος, αλλά κάθε μέρα επικοινωνούσα και ό,τι 
χρειαζόμουν με βοήθησαν οι θείοι και τα ξαδέλφια. 
Τώρα είμαι μια χαρά. 
Η κυρά Μαρία ηρέμησε, ξεφούσκωσε το τρικυμισμέ-
νο δεξιό εγκεφαλικό ημισφαίριο και με την κυριαρ-
χία του κοφτερού αριστερού άρχισε να κάνει τους 
υπολογισμούς της. Παρά τα χρόνια της διατηρούσε 
μνήμη έφηβου και οξύνοια φοιτητή κβαντικής φυ-
σικής. 
-Δώδεκα μέρες μου είπες παιδί μου; 
-Ναι θεία. 

-Αυτές τις μέρες μου είπες ότι σε φρόντιζαν για ό,τι 
ήθελες η θεία, ο θείος και τα ανίψια μου; 
-Ναι θεία. 
-Το ήξεραν από την πρώτη μέρα; 
-Από το πρώτο λεπτό που βγήκε η διάγνωση. 
-Και εμένα γιατί δεν μου το είπαν; Έχω μιλήσει μαζί 
τους τουλάχιστον δύο φορές αυτές τις ημέρες. 
-Θεια εγώ φταίω. 
-Και γιατί φταις εσύ;
-Γιατί εγώ τους είπα να μην σου πουν τίποτα για να 
μην στενοχωρηθείς. Ήταν δική μου επιθυμία.
Εκείνη την στιγμή ακούστηκε ένας έντονος μεταλ-
λικός ήχος. 
Στην εξώπορτα δεν είχε ούτε κουδούνι ούτε ρόπτρο. 
Η μεγάλη της αδελφή είχε βρει τον τρόπο για να την 
ειδοποιεί ότι ήρθε. 
Με το μεγάλο κλειδί της δικής της εξώπορτας χτυ-
πούσε τα κάγκελα της πόρτας της αδελφής της. Ήταν 
ώρα κοινής ησυχίας, έπρεπε να σταματήσει το κλει-
δόφωνο της μεγάλης αδελφής. 
-Έρχομαι. (Φώναξε με δυνατή φωνή και σταμάτη-
σε η μεταλλική συναυλία.) Αγόρι μου περαστικά, 
σε κλείνω γιατί πρέπει να ανοίξω στην μεγάλη σου 
θεία, την αδελφή μου.
Μέσα της είχε θυμώσει λίγο γιατί της έκρυψαν κάτι 
τόσο σοβαρό. 
-Καλώς την (είπε ξεκλειδώνοντας). Τι έγινε αδελφή 
κανένα νέο; 
-Όοχι (Της είπε με παράξενο τόνο φωνής) 
-Θα σου πω εγώ, ο ανιψιός μας στην Αμερική πέρα-
σε την αρρώστια. 
-Το ξέρω, αυτό είναι παλιό δεν είναι νέο. Πάνε δέκα 
μέρες.
-Πως το ξέρεις; 
-Τον είδα στο φέισμπουκ. 
-Έχεις εσύ φέισμπουκ;
-Όχι αλλά έχει η νύφη μου, μιλάνε με το παιδί. 
-Γιατί δεν μου το είπες;
-Έχω δυο εβδομάδες να σε δω.

Σκηνή 3: Η αποκάλυψη 
Αφού έφυγε η μεγάλη αδελφή της ξαναπήρε την 
αδελφή της στην Αμερική. 
Η Μίμα δεν πρόλαβε να πει κουβέντα. 
-Αδελφή έχουμε κανένα νέο; (Την ρώτησε με αυστη-
ρό τόνο φωνής.)
-Ε, αφού τα ξέρεις!!!
-Τι ξέρω δηλαδή; 
-Με πήρε τηλέφωνο ο ανιψιός μας και μου το είπε 
ότι στο είπε!!!
Χωρίς να το καταλάβει ασυναίσθητα η κυρία Μαρία 
πάτησε το κουμπί και δυνάμωσε ο ήχος της τηλεό-
ρασης και ακούστηκε δυνατά η μουσική από την ελ-
ληνική  ταινία που έπαιζε το κανάλι. Χρυσή ευκαιρία 
για να αλλάξει θέμα η αδελφή της. 
-Μαρία τι μουσική ακούς; 
-Ταγκό, από ελληνική ταινία με την Έλλη Λαμπέτη.
-Ποια ταινία; 
-«Το τελευταίο ψέμα.» Άντε γεια,  θα κάτσω να δω 
την ταινία!!!
*Η ιστορία στηρίχθηκε σε πραγματικά γεγονό-
τα τα οποία βοήθησαν και τα βοήθησε η φα-
ντασία. Η μεσογειακή νοοτροπία , «να μην το 
μάθει κανείς» ή «κόσμος το χει τούμπανο και 
εμείς κρυφό καμάρι» ταξιδεύοντας από τις πύ-
λες του Γιβραλτάρ έφτασε και στην Αμερικάνι-
κη ακτή…..
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Πάσχα στην ΕρμιόνηΠάσχα στην Ερμιόνη

Μία ευχάριστη και αισιόδοξη νότα, με σκοπό να 
«ελαφρύνει» το πρωτόγνωρο κλίμα που επικρατεί 
λόγω της πανδημίας δόθηκε στην Ερμιόνη, λόγω 
του Πάσχα.
Ήδη οι δρόμοι έβαλαν τα «πασχαλινά τους» προ-
μηνύοντας έτσι το χαρμόσυνο μήνυμα της Ανα-
στάσεως.
Όπως σημειώνει ο Πρόεδρος Νομικού Προσώπου 
Κ.Π.Α.Π.Π Δήμου Ερμιονίδας Δαμιανός Κουτού-
βαλης «Ο στολισμός ενισχύει το εορταστικό κλίμα 
και τονώνει την αισιοδοξία των δημοτών, σε μια 
περίοδο που το γκρίζο κυριαρχεί στην καθημε-
ρινότητα όλων μας. Οι  παραστάσεις που επιλέ-
χθηκαν και τοποθετήθηκαν σε όλα τα σημεία της 
Ερμιόνης, είναι κατασκευές από ξύλο τις οποίες 

επιμελήθηκε με την δική μας καθοδήγηση, το 
''νέο αίμα'' της Ερμιόνης με μεράκι και αγάπη. 
Έφηβοι, κορίτσια και αγόρια, που θέλοντας να δεί-
ξουν έμπρακτα την αγάπη για τον τόπο τους, δη-
μιούργησαν και έβαψαν τις κατασκευές, αφιερώ-
νοντας τον ελεύθερο χρόνο τους για να ''ντύσουν'' 
την Ερμιόνη με την Πασχαλινή της φορεσιά.
Νιώθω ευγνώμων αλλά και ιδιαίτερα συγκινη-
μένος που αυτά τα παιδιά ανταποκρινόμενα στο 
κάλεσμά μου, αποδείχθηκαν οι καλύτεροι βοηθοί 
ώστε να επιτευχθεί το εορταστικό αποτέλεσμα που 
προέκυψε. Επίσης αρωγοί στην όλη προσπάθεια 
στάθηκαν και δημότες και επαγγελματίες προ-
σφέροντας την προσωπική τους εργασία και τον 
εξοπλισμό τους για ότι απαιτήθηκε».

Εντατικοί έλεγχοι πραγματοποιούνται σε όλη τη χώρα 
από τις Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας για την 
εφαρμογή των μέτρων αποφυγής και περιορισμού της 
διάδοσης του κορωνοϊού.
Την Μ. Τρίτη 27 Απριλίου πραγματοποιήθηκαν σε 
όλη την επικράτεια 95.888 έλεγχοι, από τους οποίους 
οι 9.354 στο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος 
Βενιζέλος».
Βεβαιώθηκαν συνολικά 865 παραβάσεις και πραγματο-
ποιήθηκαν 3 συλλήψεις, ως ακολούθως:
• 740 παραβάσεις για περιορισμό μετακίνησης και επι-
βλήθηκαν ισάριθμα  πρόστιμα των 300 ευρώ, ως ακο-
λούθως:
o 101 στη Θεσσαλονίκη,
o  94 στην Κεντρική Μακεδονία,
o  92 στην Αττική,   
o  79 στη Στερεά Ελλάδα,
o  60 στην Ήπειρο,    
o  55 στη Δυτική Ελλάδα,            
o  54 στην Κρήτη,
o  51 στην Πελοπόννησο, 
o  38 στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη,
o  29 στα Ιόνια Νησιά,   
o  28 στο Βόρειο Αιγαίο,  
o  28 στη Θεσσαλία, 
o  28 στη Δυτική Μακεδονία και
o    3 στο Νότιο Αιγαίο.

Αποτελέσματα ελέγχων για τα μέτρα αποφυγής της διάδοσης του κορωνοϊούΑποτελέσματα ελέγχων για τα μέτρα αποφυγής της διάδοσης του κορωνοϊού
Μ. Τρίτη: 865 παραβάσεις και  3 συλλήψειςΜ. Τρίτη: 865 παραβάσεις και  3 συλλήψεις
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Δέκα σύγχρονες γνωμολογίες
Θα έρθω μαζί σας
Φορέστε μου φτερούγες
Ξεκαρφώστε με
Θ. Βοριάς, Χαμένες ψηφίδες

Το μόνο που μας έχει απο-
μείνει μέσα σ’ αυτήν την 
ανατροπή της ζωής μας (και 
της λογικής μας;) είναι να 
προβαίνουμε σε καθημερι-
νούς αναστοχασμούς, για 
να σώσουμε τουλάχιστον τη 

συνείδησή μας από τη σκόνη των μονομαχιών 
και των μονομανιών.
Δέκα γνωμο-λογικά:
1. Η Δημοκρατία δεν εκβιάζεται, η ελευθερο-
τυπία δεν εκβιάζεται, η ακαδημαϊκή ελευθερία 
δεν εκβιάζεται. Η Κυβέρνηση δεν εκβιάζεται, η 
Αριστερά δεν εκβιάζεται.Τελικά ποιός εκβιάζει 
ποιόν σ’ αυτή τη χώρα;
2. Όταν δεν υπάρχει πολιτική εκ/λογίκευση 
τότε μπαίνουμε στο εκ/λογικό αδιέξοδο. Άρχι-
σαν πάλι τα κομματικά παρ-άφωνα: ’’Να φύγε-
τε... δεν έχετε πρόγραμμα... εξυπηρετείτε συμ-
φέροντα... δεν σας θέλει ο λαός... τελειώσατε’’. 
Τα ίδια από την αντίστροφη μεριά ακούγαμε 
πριν από τις εκλογές του 2019.
Εναλλάξ, κατά περίσταση, μονότονα. Όλα 
γύρω αλλάζουν εκτός από την επιχειρηματο-
λογία των επιτελείων και των δημοσιογραφι-
κών παπαγάλων τους.
3. Αρνούνται την αλήθεια, την πραγματικότητα 
κι εντέλει τον εαυτό τους για να εξορκίσουν το 
Κακό, εν προκειμένω τον κορονοϊό. Φοβίζουν 
το θεριό υποχωρώντας. Η καλύτερη συνταγή 
για να μετατραπεί μία συγκυριακή Πανδημία 
σε μόνιμη Κοινωνική ρωγμή.
4. Καπνός χωρίς φωτιά δεν βγαίνει, λέει ο λαός. 
Αυτή όμως η λαϊκή παροιμία ισχύει όταν τη 
φωτιά την βάζει ο ίδιος ο "ένοχος" κι όχι όταν 
την βάζουν άλλοι για να τον "κάψουν". 
5. Τη διαρκή εσωτερική πάλη ανάμεσα στον 
αστυνομικό-προστάτη των κινδυνευόντων και 
τον μπάτσο-δυνάστη των αδυνάμων δεν θα 
την κρίνουμε με γενικευμένα στερεότυπα ή με 

διχαστικούς αφορισμούς ή με συμψηφιστικές 
βιαιότητες, αλλά θα συμβάλλουμε στη δημο-
κρατική διέξοδο ενισχύοντας τους ελέγχους 
και βελτιώνοντας την εκπαίδευση. 
6. Αυτή την πρακτική κάποιων κομμάτων να 
υιοθετούν τους αποστάτες άλλων κομμάτων, 
οι οποίοι σαν γενίτσαροι στρέφονται εναντίον 
των πρώην συντρόφων τους, ακόμα κι αν εμπί-
πτει στην αρχή (sic) "ο εχθρός του εχθρού μου 
είναι φίλος μου", πόσο υπηρετεί την πολιτική 
ηθική;
7. ’’Η προσφορά μιάς σημαντικής μεσαίας τά-
ξης περιέχει μία μεγάλη σταθεροποιητική δύ-
ναμη και εξαφανίζει την εχθρότητα των άκρων’’ 
(Αριστοτέλης). Άραγε το πιστεύουν αυτό τα 
κόμματα που ψαρεύουν ψηφοφόρους στη με-
σαία τάξη;
8. Επειδή από παλαιοτάτων χρόνων είναι γνω-
στό ότι πολλές φορές είναι αδύνατο να επιτελέ-
σεις και τα δύο καθήκοντα (impossibilium nulla 
obligatio), πρέπει τόσο η Δικαιοσύνη, όσο και 
η Κοινωνία να συνεκτιμούν τη στάση ορισμέ-
νων που βρίσκονται ενώπιον τραγικών διλημ-
μάτων. Αυτό όμως δεν στερεί τον διλημματία 
από το ζωντανό ηθικό συναίσθημα,δηλαδή τις 
τύψεις συνείδησης.
9. Η Ιστορία δεν είναι βαλσαμωμένη, ούτε "παι-
χνίδι" στα χέρια των πλιατσικολόγων και των 
δημαγωγών. Οι ιστοριο-γραφικές μετακινήσεις 
και οι πολιτικές ανα-θεωρήσεις, όση επιστημο-
νική και ιδεολογική αλαζονεία κι αν εμπεριέ-
χουν, δεν αλλάζουν την εθνική συνείδηση.
10. Ένα λαό που θέλει ν’ αυτοκτονήσει γιατί να 
τον σκοτώσεις; Οπότε εμπρός όλοι έξω, όλοι 
όπου θέλουν να πάνε, δίχως αστυνόμευση και 
χωρίς έλεγχο.
Εμπρός της γης οι μη-εμβολιασμένοι και οι και-
ροσκοπούντες.
Να δούμε ποιός θα επωφεληθεί στο τέλος: οι 
χάρτινοι σταυροί στα ψηφοδέλτια ή οι μαρμά-
ρινοι σταυροί;
ΥΓ. ’’Πεθαμένα παιδιά
στην κοιλιά της Ελλάδας’’ (Διδώ Σωτηρίου, Μα-
τωμένα Χώματα)

Του Γιάννη Του Γιάννη 
Πανούση,Πανούση,  
καθηγητή καθηγητή 
Εγκληματολογίας Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο στο Πανεπιστήμιο 
ΑθηνώνΑθηνών

Υπέρ της πρότασης Καμπόσου η «Δυνατή Πόλη Ξανά»Υπέρ της πρότασης Καμπόσου η «Δυνατή Πόλη Ξανά»
Ναι, σε νέο δάνειο από Χειβιδόπουλο

Η έλλειψη ρευστότητας στον 
Δήμο Άργους- Μυκηνών τον 
ωθεί σε νέους δανεισμούς 
προκειμένου να καλύψει τις 
ανάγκες του. Σύμμαχο σε μια 
από αυτές βρήκε την παράτα-
ξη Χειβιδόπουλου η οποία με 
ανακοίνωσή της δικαιολογεί 
την στάση της:
Η Δυνατή Πόλη Ξανά ψήφισε 
θετικά στην σύναψη δανείου 
για την προμήθεια φωτιστικών 
σωμάτων για την Ενεργειακή 
Αναβάθμιση του Δημοτικού 
Φωτισμού του Δήμου Άργους 
Μυκηνών.
Διότι:
- αποτελεί θέση που έχουμε δι-
ατυπώσει στο πρόγραμμά μας 
για την μετατροπή του Δήμου 
μας σε Πράσινη Πόλη.
 - μειώνει σημαντικά το περι-
βαλλοντικό αποτύπωμα του 

Δήμου μας.
- παράγει καλύτερο αποτέλε-
σμα φωτισμού για τους πολί-
τες.
- εξοικονομεί σημαντικούς πό-
ρους του Δήμου.
- οδηγεί στην μείωση των δη-
μοτικών τελών που θα πρέπει 
να δρομολογηθεί αμέσως μετά 
την εφαρμογή του έργου.
- θεωρούμε ότι ο Δήμος μας 
έχει αργήσει, αφού ήδη τα τε-
λευταία τρία χρόνια πολλοί 
Δήμοι στην χώρα εκτελούν 
ανάλογα προγράμματα.
Το ίδιο ψηφίσαμε και για την 
σύναψη δανείου για την προ-
μήθεια έξι απορριμματοφόρων 
κι ενός πλυντηρίου κάδων, θε-
ωρώντας ότι η προμήθεια αυτή 
και η προμήθεια δυο ακόμα 
οχημάτων καθαριότητας από 
το πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ» 

θα ανανεώσει τον απαρχαι-
ωμένο στόλο οχημάτων του 
Δήμου μας, εξοικονομώντας 
σημαντικά ποσά που δαπανώ-
νται σήμερα για την συντήρη-
ση των παλιών οχημάτων.
Επίσης, ο επικεφαλής της πα-
ράταξης Τάσσος Χειβιδόπουλος 
εξέφρασε την ικανοποίηση της 
παράταξής μας για την έγκαιρη 
ενημέρωση των επικεφαλής 
των παρατάξεων για σημαντικά 
θέματα (όπως τα παραπάνω), 
πριν από το Δημοτικό Συμβού-
λιο από τον Δήμαρχο και τους 
συνεργάτες του.
Το θέμα αυτό αποτελούσε πά-
για θέση για τη Δυνατή Πόλη 
Ξανά στο κεφάλαιο της Δημο-
κρατικής Διακυβέρνησης του 
Δήμου μας και είχε τεθεί από 
την αρχή της Δημοτικής περι-
όδου στην Δημοτική Αρχή.

ΑΔΑ: 9ΤΧ8ΩΚΦ-ΥΓ5

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Ναύπλιο 23.04.2021
Αρ.Πρωτ.: 5685

ΕΡΓΟ: ΓΗΠΕΔΟ ΠΟΔΟΣ-
ΦΑΙΡΟΥ    ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 
(ΝΤΑΜΑΡΙ) ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΝΑ-

ΒΑΘΜΙΣΗΣ
ΠΔΕ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΣΑΕ 055 
(2017ΣΕ05500010)

ΠΟΣΟ: 600.000,00 €

ΠΟΣΟ:  406.504,06 
ΠΛΕΟΝ ΤΟ ΦΠΑ 24%             

504.065,03 ΜΕ ΤΟ ΦΠΑ 24%

Κ.Α. : 61.7326.001
CPV: 45212221-1

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ο Δήμος Ναυπλιέων προκηρύσ-
σει, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 
83/2021 απόφαση Οικονομικής 
Επιτροπής, ανοιχτή διαδικασία 
μέσω του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβά-
σεων (ΕΣΗΔΗΣ), για τη σύναψη 
δημόσιας σύμβασης του έργου: 
«ΓΗΠΕΔΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 
ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ (ΝΤΑΜΑΡΙ) ΕΡ-
ΓΑΣΙΕΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ», εκτι-
μώμενης αξίας  406.504,06 ΠΛΕ-
ΟΝ ΤΟ ΦΠΑ 24%  =504.065,03 
ΜΕ ΤΟ ΦΠΑ 24%
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, 
άμεση και δωρεάν ηλεκτρονι-
κή πρόσβαση στα έγγραφα της 
σύμβασης στον ειδικό, δημόσια 
προσβάσιμο χώρο «Ηλεκτρονικοί 

διαγωνισμοί» της πύλης www.
promitheus.gov.gr, για τον ηλε-
κτρονικό διαγωνισμό καθώς και 
στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας 
αρχής (http://www.nafplio.gr).
Οι προσφορές υποβάλλονται από 
τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονι-
κά, μέσω της διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ.
Ως ημερομηνία και ώρα λήξης 
της προθεσμίας υποβολής 
των προσφορών  ορίζεται η 
18/05/2021, ημέρα Τρίτη  και 
ώρα 13.00
Ως ημερομηνία και ώρα ηλε-
κτρονικής αποσφράγισης  
των προσφορών ορίζεται η 
25.05.2021, ημέρα  Τρίτη  και 
ώρα 10.00 πμ
στα γραφεία της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών, Χ. Τρικούπη 11, Ναυ-
πλιο.
Το σύστημα προσφοράς είναι με 
ελεύθερη συμπλήρωση ανοιχτού 
τιμολογίου (παρ. 2β του άρθρου 
95 του Ν.4412/2016).
Στον διαγωνισμό γίνονται δεκτά, 
σύμφωνα με το άρθρο 21 της 
διακήρυξης, φυσικά ή νομικά 
πρόσωπα ή ενώσεις αυτώνπου 
δραστηριοποιούνται στην κατη-
γορία έργων ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ και 
ΟΔΟΠΟΙΪΑ   και που είναι εγκατε-
στημένα σε:
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊ-
κού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 
στο βαθμό που η υπό ανάθεση 
δημόσια σύμβαση καλύπτεται 
από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 
5 και τις γενικές σημειώσεις του 
σχετικού με την Ένωση Προσαρ-
τήματος I της ως άνω Συμφωνίας, 
καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπί-
πτουν στην περίπτωση γ΄ της πα-
ρούσας παραγράφου και έχουν 
συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την Ένωση σε θέ-

ματα διαδικασιών ανάθεσης δη-
μοσίων συμβάσεων.
Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό 
απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής 
επιστολής ύψους 8.130,08 ευρώ  
με ισχύ 7 μήνες από την ημερομη-
νία λήξης της προθεσμίας υποβο-
λής των προσφορών.
- Ο χρόνος ισχύος των προσφο-
ρών είναι 6 μήνες.
-  To έργο χρηματοδοτείται από 
πιστώσεις του Π.Δ.Ε. Υπουρ-
γείου Εσωτερικών – ΣΑΕ 055 
(2017ΣΕ05500010) , ΠΡΟΓΡΑΜ-
ΜΑ «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» , σε ποσό 
600.000,00 €.
-  Το αποτέλεσμα της δημοπρασί-
ας θα εγκριθεί από την Οικονομι-
κή Επιτροπή.

Ο Δήμαρχος Nαυπλιέων
Δημήτριος Ι. Κωστούρος

I. Η ελάχιστη προθεσμία παραλα-
βής των προσφορών καθορίζεται 
σύμφωνα με το άρθρο  121 ου ν. 
4412/2016, όπως αυτό τροποποι-
ήθηκε με την παρ. 19 του άρθρου 
43 του ν. 4605/2019 .
II. Προτείνεται οι αναθέτουσες 
αρχές να ορίζουν την ημερομηνία 
ηλεκτρονικής αποσφράγισης των 
προσφορών μετά την παρέλευση 
τριών εργασίμων ημερών από 
την καταληκτική ημερομηνία υπο-
βολής των προσφορών, προκει-
μένου να έχει προσκομιστεί από 
τους συμμετέχοντες και η πρωτό-
τυπη εγγύηση συμμετοχής, σύμ-
φωνα με τα προβλεπόμενα στο 
άρθρο 3.5. περ. β της παρούσας.
III. Κατ’ αντιστοιχία με τα ουσιώδη 
χαρακτηριστικά του έργου σύμ-
φωνα με το άρθρο 11 της παρού-
σας (αναφέρεται η κατηγορία ή οι 
κατηγορίες στις οποίες εμπίπτει το 
έργο σύμφωνα με το άρθρο 100 
του ν. 3669/2008 και τους ειδικό-
τερους όρους του άρθρου 76 ν. 
4412/2016).



ΠΕΜΠΤΗ
29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ2021 13

εφαρμογή:

ΚΡΟΥΣΤΙΚΟΣ ΥΠΕΡΗΧΟΣ
TECAR

ΠΡΕΣΣΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΛΕΜΦΙΚΗ ΜΑΛΑΞΗ

ΜΥΟΠΕΡΙΤΟΝΙΑΚΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ
(ΤΕΧΝΙΚΕΣ ERGON)

ωράριο:
Δευτέρα έως Παρασκευή

Πρωί 9.30 – 14.30
Απόγευμα 17.30 – 20.30

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΕΟΠΠΥ

ΝΕΟ ΥΠΕΡΣΥΓΧΡΟΝΟ 
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ

ΣΠΥΡΟΣ Δ. ΚΕΡΑΜΙΔΑΣ
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΡΑ 3 ΝΑΥΠΛΙΟ
(ΕΝΔΕΚΑΤΗ)

Τηλ. 27520 97970
Κιν. 6939 62 91 22

της Φωτεινής Αργείτου – Τζαμαλούκα*

Οὐ γάρ ἒρχεται μόνον.
«Τα έτη της ζωής του ανθρώπου 
εβδομήκοντα ή και ογδοήκοντα»  
όπως το διατύπωσε ο Σόλωνας ο 
Αθηναίος (στον Διογένη Λαέρτιο) 
αλλά υπάρχει και η Παλαιά Δια-
θήκη, όπου αναφέρει ότι ο Μαθου-
σάλας έζησε εννιακόσια χρόνια. 
Έχουμε βέβαια και μεταγενέστερα 
μεγέθη, όπου ο άνθρωπος φθάνει 
γύρω στα εκατό, όπως ο Βασιλικός 
σύζυγος Φίλιππος.
Τα ογδόντα είναι ένα λογικό όριο. 
Από εκεί και πέρα κάθε ημέρα που 
ξημερώνει είναι… Δώρο.
Σ’ αυτό το σύνορο των ογδόντα 
ετών, βασίστηκαν και οι οικονομι-
κές εξουσίες και ανέβασαν το όριο 
συνταξιοδότησης. Ένας εβδομη-
ντάρης είναι ικανός να εργάζεται 
κι’ έτσι όπως καλοπερνάμε και 
ανεβαίνει το «προσδόκιμον ζωής» 
ίσως ανέβη και περισσότερο το 
όριο για την συνταξιοδότηση. Κι’ 
έτσι όπως εδώ καθυστερεί η από-
δοση των συντάξεων, ίσως στα 
ογδόντα του τήν απολαύση ο γερά-
κος. Πώς όμως; Που είναι πλέον… 
ερείπιο!
Πάλι η Εκκλησία που δίνει πρακτι-

κές οδηγίες και είναι ταγμένη να 
μας παρηγορεί, δέεται υπέρ ημών 
με το: «Χριστιανά τά τέλη τῆς  ζωής 
ἡμῶν, ἀνώδυνα, ἀνεπαίσχυντα, 
εἰρηνικά». Όλα αυτά, αν πιστεύης 
κάπου, σ’ έναν Θεό και βεβαίως να 
μη σε κυνηγάη κάποιος, όπως η 
συνείδησή σου ή κάνας Τούρκος ή 
Γερμανός. 
Αυτά ισχύουν για τον γενικό πλη-
θυσμό.
Όμως η οδύνη και η αισχύνη είναι 
προσωπικά βάσανα για τον κα-
θένα. Με το πέρασμα του χρόνου 
εκπίπτουν οι αισθήσεις· ο οργα-

νισμός αποσυναρμολογείται, δεν 
βλέπεις, δεν ακούς, δυσκολεύεσαι 
στο περπάτημα, οι φίλοι φεύγουν, 
νοιώθεις μόνος.
Ο προσωπικός σωματικός πόνος, η 
οδύνη, χτυπάει όλες τις ηλικίες. Και 
η αισχύνη, η ντροπή, τους γέρους. 
Ένα άτομο με Πάρκινσον δυσκο-
λεύεται πολύ σε όλα και ένα άτομο 
με άνοια γίνεται αξιολύπητο. 
Όταν μεγαλώνης ένα μωρό όλοι οι 
κόποι που καταβάλλεις, είναι ευχά-
ριστοι. Οδηγούν στο Μέλλον, στην 
… Ζωή.
Αλλά ο φροντιστής ενός ατόμου 
με Αλτσχάῒμερ το συνοδεύει στο … 
Τέλος, αργά, βασανιστικά και χωρίς 
ελπίδα.
Αν ο φροντιστής είναι συγγενι-
κό πρόσωπο, τότε θλίβεται βαθειά 
βλέποντας τον άνθρωπό του να 
μην ξέρη να πλυθή, να φάη, να 
περπατήση, να αναγνωρίση, να 
θυμηθή. Τον παρεξηγεί, θυμώνει, 
απελπίζεται, τον λυπάται. Είναι 
θλιβερό να λυπάσαι ένα αγαπημέ-
νο σου πρόσωπο. Αλλοιώνεσαι κι’ 
εσύ. Κινδυνεύεις από κατάθλιψη. 
Μια λύση, που δεν θέλεις, (Ίδρυμα), 
μοιάζει με προδοσία, με απονιά. 
Ίσως ένας επαγγελματίας της φρο-
ντίδας στο σπίτι. Γυναίκες από το 
πρώην Ανατολικό μπλόκ ειδικεύο-
νται στην φροντίδα ηλικιωμένων. 
Έσωσαν πολλές Ελληνικές οικογέ-
νειες.
Μετά είναι η λύση του «Οίκου Ευγη-
ρίας». Εκεί είναι όλοι σιωπηλοί, μο-
ναχικές φιγούρες εγκαταλελειμμέ-
νες, στον Προθάλαμο (του Θανάτου). 
Τότε ίσως δεν αξίζει να ζήσης τόσο.
Στα παλιά τα χρόνια, όσο υπήρ-
χε η κλασσική Οικογένεια, ήταν 
καθήκον τών θυγατέρων και τών 
νυφάδων να περιποιηθούν τους 
γονείς. Έστω και εναλλάξ, οι γονείς 
στα σπίτια των παιδιών τους, έμε-
ναν μέχρι το Τέλος. Έτσι έπαιρναν 
το παράδειγμα και τα παιδιά και τα 
εγγόνια. 
Από την εποχή της Αρχαίας Αθή-
νας, εθεωρείτο «άτιμος» όποιος 
δεν εγηροκομούσε τους γονείς του 
στον οίκο τους. 

Όταν όμως δεν υπάρχουν παιδιά, 
τι γίνεται;
Το ζευγάρι ή αυτός που έμεινε μό-
νος του, η χήρα συνήθως, κατέ-
φευγε σε κάτι συνηθισμένο, στην 
Θρησκεία, όπου εύρισκε παρηγο-
ρία και κατανόηση. Έτσι η Εκκλη-
σία, τα Μοναστήρια κι’ εδώ και 
στην Ευρώπη γενικά απέκτησαν 
τεράστια περιουσία. Γαίες απέρα-
ντες, αναρίθμητα κτίσματα και έγι-
νε «κράτος εν κράτει». Οι δωρητές 
ή η δωρήτρια εξασφάλιζαν έτσι μια 
περίθαλψη. 
Δεν είναι γνωστές οι λεπτομέρειες 
του θανάτου μετά την υπογραφή 
τών συμβολαίων παραχώρησης 
τής περιουσίας. Ήταν όμως η συ-
νήθης λύση για τα ζευγάρια  χωρίς 
απογόνους.
Τι γίνεται σήμερα; Η περίπτωση 
Γηροκομείου στα Χανιά, που έσκα-
σε χτες στις Ειδήσεις, είναι ενδει-
κτική. Στενόχωρη ιστορία όπου 
σε έναν χρόνο πέθαναν όλοι οι 
φιλοξενούμενοι υπερήλικες από 
ανακοπή καρδιάς, σύμφωνα με το 
πιστοποιητικό του γιατρού. Έτσι 
όμως πεθαίνουν όσοι λιμοκτονούν. 
Ήταν πλούσιοι αλλά στην προκει-
μένη περίπτωση ανυπεράσπιστοι. 
Ίδωμεν… 
Οι παππούδες και οι γιαγιάδες εί-
ναι πολύτιμοι, αναντικατάστατοι 
για τις οικογένειες. Είχαν αναλά-
βει την φύλαξη Και το μεγάλωμα 
των εγγονιών τους και τις παντός 
είδους υποχρεώσεις των τέκνων 
τους, όπως πληρωμές σε γραφεία, 
Τράπεζες κ.λ.π.
Είχαν; Δεν έχουν τώρα; Με την 
επέλαση των ηλεκτρονικών μέ-
σων οι πιο έξυπνοι ή να ειπώ οι 
πιο δραστήριοι προσαρμόστηκαν, 
για να εξακολουθήσουν να είναι 
χρήσιμοι και ανεκτοί για τα παιδιά 
τους.
Οι πιο πολλοί όμως δεν μπορούν 
ούτε τις δικές τους υποχρεώσεις να 
εξυπηρετήσουν ηλεκτρονικά. Όλο 
αυτό συνοδεύεται από ένα συναί-
σθημα προσβλητικής αδυναμίας, 
ασυγχώρητης αναπηρίας.
«Παλιός γάιδαρος, καινούργια 

περπατησιά;» Δεν γίνεται.
Έτσι καταλήγουν ανωφελείς και 
βαρετοί για τα παιδιά τους. Ευτυ-
χώς τα εγγόνια τους, (όσοι έχουν), 
νέα γενιά του ανθρώπινου είδους, 
παίζουν τα ηλεκτρονικά «στα δά-

κτυλα» και εξυπηρετούν τους παπ-
πούδες, με την προϋπόθεση ότι 
τους αγαπούν κι’ όλας.
Η ζωή εν τέλει είναι μια δύσκολη 
περιπέτεια. Αλλά «…και με τα τόσα 
βάσανα πάλι η ζωή γλυκιά’ ναι». 
Ποιος δεν θέλει να ζήση;
Στην Ελληνική Αρχαιότητα ένας 
μοναχικός γέρος, άρρωστος βγή-
κε από την μοναχική καλύβα του 
στο δάσος να μαζέψη ξύλα για να 
ανάψη φωτιά στο τζάκι του και να 
ζεσταθή. Μάζεψε μερικά, αλλά πα-
γωμένος και ξεθεωμένος από την 
κούραση, φωνάζει απελπισμένος, 
τον … Χάρο για να τον πάρη.
Παρουσιάζεται Αυτός παρευθύς 
και τού λέει: «Με φώναξες! Τι με 
θέλεις;» 
«Ἳνα τό φορτίον ἂρῃς!» (Να μου 
σηκώσης το φορτίο. Τίποτ’ άλλο!).

*Η Φωτεινή Αργείτου –  
Τζαμαλούκα  

είναι Φιλόλογος

Δεινόν το Γήρας

Από την εποχή της Αρχαίας 
Αθήνας, εθεωρείτο 
«άτιμος» όποιος δεν 

εγηροκομούσε τους γονείς 
του στον οίκο τους.
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80 χρόνια από τη μάχη της Ασίνης οι ντόπιοι  
αντιστέκονται με αυτοθυσία 

Κράτησα τη ζωή μου - 50 χρόνια από τον θάνατο 
του Γιώργου Σεφέρη 

Το Συνέδριο του συνδέσμου Φιλολόγων Αργολίδας με καταξιωμένους μελετητές του σεφερικού έργου

80 χρόνια πριν, στις 27 Απριλίου 1941, στο πλαί-
σιο της ιστορίας του Β' Παγκοσμίου πολέμου, στην 
καρδιά της Ασίνης έγινε μια ολιγόωρη μάχη. Η 
αντίσταση  με αυτοθυσία, των 130 στρατιωτών 
των Συμμαχικών Δυνάμεων, υπό τις εντολές  του 
Ταγματάρχη (Major) J. Ο Miller και του Λοχαγού 
(Captain)  D. R. Jackson  σε δύο ομάδες, έγινε δε-
ξιά και αριστερά του κεντρικού δρόμου της Ασί-
νης. Η αντίσταση μπορεί να ήταν μικρή, αλλά είχε 
μεγάλη σημασία για την ιστορία της Ασίνης.
Η ηρωική αντίσταση ενός μέρους των Συμμαχι-
κών Δυνάμεων είχε στόχο με αυτοθυσία να καθυ-
στερήσει τους εισβολείς κατά τη διαδικασία εκκέ-
νωσης δυνάμεων από την πατρίδα μας.
Η τοποθέτηση του μισού Τάγματος, με δύναμη 
130 ατόμων υπό τις εντολές  του Ταγματάρχη 
(Major) J. Ο Miller και του Λοχαγού (Captain)  D. 
R. Jackson  σε δύο ομάδες δεξιά και αριστερά του 
κεντρικού δρόμου της Ασίνης, όταν το Ναύπλιο 
εγκαταλείφθηκε, ήταν η αφορμή για μάχη τριών 

περίπου ωρών νωρίς το απόγευμα της Κυριακής. 
Η φάλαγγα των Γερμανών ξεπέρασε την μικρή 
αντίσταση και οι περισσότεροι από τους άνδρες 
παραδόθηκαν, αλλά περίπου 30 πολεμιστές από 
τις Συμμαχικές Δυνάμεις θυσιάστηκαν στην τε-
λευταία ένοπλη μάχη που έγινε επί χερσαίου ελ-
ληνικού εδάφους. Οι κάτοικοι της Ασίνης προχώ-
ρησαν στην ταφή των θυμάτων στα σημεία που 
περιγράφονται στην δεύτερη εικόνα. Για αρκετά 
χρόνια συντηρούσαν τα σημεία ταφής μέχρι το 
1945 που ήρθαν οι Συμμαχικές Δυνάμεις και 
προχώρησαν στην εκταφή τους και τη μεταφορά, 
στο Συμμαχικό Νεκροταφείου του Φαλήρου. 
Για την συμβολή των κατοίκων της Ασίνης, στις 
29 Νοεμβρίου 2019 πραγματοποιήθηκε εκδή-
λωση στην έδρα του σωματείου «Το Καστράκι 
της Ασίνης», με την παρουσίαση συνεντεύξεων 
αυτοπτών μαρτύρων και άλλων στοιχείων που 
προέκυψαν, από την μέχρι τότε έρευνα που διε-
νεργήθηκε.

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία  το διαδικτυ-
ακό συνέδριο με τίτλο «Κράτησα τη ζωή 
μου, 50 χρόνια από τον θάνατο του Γιώρ-
γου Σεφέρη», που διοργάνωσε ο Σύνδε-
σμος Φιλολόγων Αργολίδας. Συμμετείχαν 
καταξιωμένοι μελετητές του σεφερικού 
έργου, δόθηκε όμως βήμα και σε νεότε-
ρους μελετητές, με στόχο να αναδειχθεί 
η επικαιρότητα του πολυποίκιλου έργου 
του Γιώργου Σεφέρη.
Κατά γενική ομολογία, όλες οι εισηγή-
σεις ήταν πολύ υψηλού επιπέδου, ενώ 
διεξήχθησαν και πολύ ενδιαφέρουσες 
συζητήσεις μεταξύ των συνέδρων και του 
πλήθους κόσμου που παρακολούθησε με 
πολύ μεγάλο ενδιαφέρον το διαδικτυακό 
συνέδριο.
Τον κύκλο των εισηγήσεων άνοιξε ο Πρό-
εδρος της Επιστημονικής Επιτροπής του 
Συνεδρίου, Καθηγητής του Παντείου Πα-
νεπιστημίου Δημήτρης Δημηρούλης. Η 
ομιλία του αφορούσε στη σχέση του Σεφέ-
ρη με τον ελληνικό μοντερνισμό και στην 
ανάγκη να προσεγγίσουν οι εκπαιδευτικοί 
όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης τη νέα 
γενιά, ώστε να τη βοηθήσουν να διαβάσει 

και να αγαπήσει τη λογοτεχνία.
Συνδιοργανωτές του Συνεδρίου ήταν η 
Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας, ο Δή-
μος Ναυπλιέων, ο Δημοτικός Οργανισμός 
Πολιτισμού, Περιβάλλοντος, Αθλητισμού 
και Τουρισμού (ΔΟΠΠΑΤ) του Δήμου Ναυ-
πλιέων και το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών 

του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.
Το 1963, ο Γιώργος Σεφέρης βραβεύεται 
με το Βραβείο Νόμπελ Λογοτεχνίας από 
τη Σουηδική Βασιλική Ακαδημία των Επι-
στημών: η ανακοίνωση της βράβευσής 
του έγινε την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου ενώ 
η επίσημη απονομή στις 10 Δεκεμβρίου 

στη Στοκχόλμη. Σύμφωνα με τα αρχεία 
της επιτροπής, ο Σεφέρης προτάθηκε 
επίσημα το 1963 από τον συγγραφέα και 
μέλος της Σουηδικής Ακαδημίας, Έυβιντ 
Γιόνσον, ενώ είχε προταθεί άλλες τρεις 
φορές (1955, 1961 και 1962). Tο 1961 
προτάθηκε από τον ποιητή Τόμας Στερνς 
Έλιοτ, ενώ το 1962 προτάθηκε τόσο από 
τον Ε. Γιόνσον όσο και από τον καθηγητή 
κλασικής φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο 
της Οξφόρδης, Κ. Α. Τρυπάνη. Η επιλογή 
του, μεταξύ 80 υποψηφίων από όλο τον 
κόσμο, είχε την υποστήριξη όλων των 
μελών της Επιτροπής, με εξαίρεση ενός 
μέλους ο οποίος θεωρούσε πως το έργο 
του Σάμουελ Μπέκετ (βραβεύτηκε με Νό-
μπελ Λογοτεχνίας το 1969) είχε πιο θε-
τική αποτίμηση από εκείνο του Σεφέρη. 
Ο γραμματέας της επιτροπής, Österlund, 

υποστήριξε πως η επιλογή Σεφέρη υπήρ-
ξε μια ευκαιρία να αποδώσουν έναν θαυ-
μάσιο φόρο τιμής στη σύγχρονη Ελλάδα, 
μια γλωσσική περιοχή που περίμενε πάρα 
πολύ καιρό για μια βράβευση σε αυτό το 
επίπεδο.
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Αγκαθωτές σκιές

Ένα Επετειακό Ημερολόγιο 
για το ΄21 

Ένα μικρό αφιέρωμα, μια μι-
κρή συμβολή σε κάτι μεγάλο 
που ξεκίνησε το 1814 με την 
ίδρυση της Φιλικής Εταιρείας 
και εξερράγη πριν από 200 
χρόνια, το 1821, περιλαμβάνει 
το επετειακό ημερολόγιο του 
Προοδευτικού Συλλόγου Ναυ-
πλίου «Ο Παλαμήδης».
Όπως σημειώνει ο πρόεδρος 
του συλλόγου κος Σπαντιδέας 
«Τούτη η έκρηξη – η μεγά-
λη Ελληνική Επανάσταση – 
έφτιαξε την σύγχρονη πατρί-
δα… μια πατρίδα που κουβαλά 
και στηρίζεται στα σπέρματα 
της Αρχαίας Ελλάδας… που 
πλουτίστηκε (και συνεχίζει να 
πλουτίζεται) από τις ιδέες του 
Ρήγα, του Κοραή, του Σολω-
μού, του Καποδίστρια, του Κο-
λοκοτρώνη, της Μπουμπου-

λίνας, του Πολυζωίδη και του 
Τερτσέτη, του Μακρυγιάννη»
Για την υλοποίηση της έκδο-
σης του ημερολογίου συνέβα-
λαν ο καλλιτέχνης λαϊκός ζω-
γράφος Νώντας Ρεντζής που 
ζωγράφισε πίνακες με στιγμι-
ότυπα της Επανάστασης του 
1821 με τον δικό του τρόπο, 
με την δική του γραφίδα, με 
το δικό του χρώμα. Επίσης ο 
Προοδευτικός Σύλλογος Ναυ-
πλίου «Ο Παλαμήδης» που 
έγινε αποδέκτης των έργων 
του Νώντα Ρεντζή, ο Δήμαρ-
χος Ναυπλιέων Δημήτρης 
Κωστούρος που υιοθέτησε την 
ιδέα, η Πρόεδρος του Δημο-
τικού Οργανισμού Ναυπλίου 
Μαρία Ράλλη και το εργαστήρι 
λιθογραφικής τέχνης του Θο-
δωρή Μάλαμα.

Την Τρίτη θα 
γιορτάσει ο Άγιος 

Πέτρος

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του 
Ιερού Ναού Αγίου Πέτρου Άργους 
ενημερώνει ότι η Εορτή του εν Αγίοις 
Πατρός ημών Πέτρου Επισκόπου Άρ-
γους, Πολιούχου και Προστάτου της 
πόλεως ημών, θα μετατεθεί και θα 
Εορτασθεί την Τρίτη της Διακαινησί-
μου  4η  Μαίου 2021.
Την παραμονή της εορτής ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 7η εσπερινή, θα 
τελεσθεί Μέγας Αρχιερατικός Εσπε-
ρινός χοροστατούντος του Σεβασμιω-
τάτου Μητροπολίτου Αργολίδος κ. κ. 
Νεκταρίου. Την Τρίτη 4η Μαΐου και 
ώρα 7η  πρωινή, θα τελεσθούν οι 
ακολουθίες του  Όρθου και της Θεί-
ας Λειτουργίας, χοροστατούντος και 
λειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αργολίδος κ. κ. Νε-
κταρίου.
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Του Θοδωρή Καραουλάνη 
(euractiv.gr)

Ένα νέο, καινοτόμο και φιλόδοξο 
πρόγραμμα ΕΣΠΑ θα ανακοινωθεί 
τις επόμενες ημέρες και αφορά την 
επιχορήγηση δήμων για την προώ-
θηση περιβαλλοντικά φιλικών μέ-
σων μεταφοράς.
Η πρωτοβουλία αφορά στην επιχο-
ρήγηση δήμων (εκτός των μητρο-
πολιτικών) για την ανάπτυξη κοινό-
χρηστων και δημόσια προσβάσιμων 
υποδομών για την προώθηση μετα-
κινήσεων με φιλικά προς το περι-
βάλλον μέσα μεταφοράς.
Τέτοια μέσα θεωρούνται τα ηλεκτρι-
κά και απλά ποδήλατα, με σκοπό να 
περιοριστεί η χρήση ιδιωτικής χρή-
σης (ΙΧ) αυτοκινήτων και να μειωθεί 
η περιβαλλοντική επιβάρυνση. Πα-
ράλληλα αυτή δράση του ΕΣΠΑ, που 
θα χρηματοδοτηθεί από το ΕΠ ΥΜΕ-
ΠΕΡΑΑ, με 30 εκατομμύρια ευρώ, 
θα περιλαμβάνει και τη δημιουργία 
δημόσιων/κοινόχρηστων υποδομών 
ηλεκτροφόρτισης. Μένει να δούμε 
στην τελική διατύπωση του προ-
γράμματος αν θα εντάσσονται και 
άλλα πράσινα μέσα (πχ ηλεκτρικά 
scooters και τι κατηγορίας κλπ).
Η δράση, που είχε προταθεί εδώ και 
καιρό και εξετάζονταν με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον από το ΥΠΕΝ, γίνεται 
πλέον εφικτή μετά τις τελευταίες 
θεσμικές εξελίξεις, όπως ο νέος νό-
μος  για την μικροκινητικότητα του 
Υπουργείου Υποδομών και Μετα-
φορών, οι τελευταίες αλλαγές στο 
ΕΣΠΑ από το Υπουργείο ανάπτυξης, 
η χρηματοδότηση των Δήμων από 
το Πράσινο Ταμείο για τα Σχέδια Βι-
ώσιμης Αστικής Κινητικότητας, οι 
υπουργικές αποφάσεις για τις προ-
διαγραφές της εγκατάστασης σταθ-
μών φόρτισης από το ΥΠΕΝ κλπ.
Σύμφωνα με πληροφορίες της ελ-
ληνικής EURACTIV, η σχετική 
πρόσκληση του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Υποδομές Μεταφο-
ρών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανά-
πτυξη» (ΥΜΕΠΕΡΡΑ), μέσω πόρων 
της Πολιτικής Συνοχής της ΕΕ και 
του ΕΣΠΑ 2014-2020, προς τους 
δήμους της χώρας,  αναμένεται το 
αμέσως προσεχές διάστημα, μόλις 
τελειώσουν οι διαδικασίες και υπο-
γραφεί από τον αρμόδιο Γραμματέα 
του Υπουργείου Ανάπτυξης, καθώς 
τα αρμόδια Υπουργικά γραφεία έχον 
δώσει ήδη το πράσινο φως.

Τί θα περιλαμβάνει το νέο 
πρόγραμμα ΕΣΠΑ
Όπως αποκαλύπτει σήμερα η 

euractiv.gr, η νέα αυτή δράση-πρω-
τοβουλία που χρηματοδοτείται από 
κοινοτικούς πόρους, προβλέπει, με-
ταξύ άλλων:
τη δημιουργία δικτύου κοινόχρη-
στων ποδηλάτων (ηλεκτρικών και 
συμβατικών)
την ανάπτυξη δικτύου κοινόχρη-
στων φορτιστών ηλεκτρικών αυτο-
κινήτων
Σύμφωνα με όσα μαθαίνει η ελλη-
νική EURACTIV, για τις προβλέψεις 
της δράσης, οι φορτιστές θα εγκα-
τασταθούν κοντά στους σταθμούς 
μίσθωσης ποδηλάτων και θα επι-
τρέπουν στους οδηγούς να σταθμεύ-
ουν και να φορτίσουν τα ηλεκτρικά 
αυτοκίνητά τους, προκειμένου να 
συνεχίσουν τις μετακινήσεις τους 
εντός της πόλης με κοινόχρηστα πο-
δήλατα.
Ακόμη, ίσως, πιο μεγάλο ενδιαφέ-
ρον παρουσιάζουν οι παράλληλες 
ενέργειες που αναμένεται να εντάσ-
σονται στη δράση. Σύμφωνα με αρ-
μόδιες πηγές, το νέο πρόγραμμα θα 
περιλαμβάνει και τα εξής:
Ανάπτυξη πλατφόρμας απομακρυ-
σμένης διαχείρισης συσκευών για 
τη φόρτιση ηλεκτρικών ΙΧ και τη 
μίσθωση ποδηλάτων
Εφαρμογές (web & mobile) για την 
πληροφόρηση των πολιτών για τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες
Σύνδεση της πλατφόρμας διαχείρι-
σης συσκευών με άλλες υπηρεσίες 
(έξυπνη στάθμευση με ασύρματους 
αισθητήρες, πληροφοριακά συστή-
ματα ΚΤΕΛ, ΟΑΣΑ, ΟΑΣΘ κτλ)

Σημαντικά οφέλη από τη δράση για 
τη μικροκινητικότητα
Αρμόδιες πηγές που μίλησαν στην 
ιστοσελίδα μας αναφέρουν ότι η 
εφαρμογή της δράσης θα έχει ση-
μαντικά οφέλη για τους πολίτες, την 
τοπική αυτοδιοίκηση και το περι-
βάλλον.
Ανάμεσα στα οφέλη που επιδιώκο-
νται είναι:
Μείωση της χρήσης ΙΧ
Μείωση του αριθμού ατυχημάτων
Δημιουργία ολοκληρωμένων συ-
στημάτων διαχείρισης κινητικότη-
τας με ενοποιημένη και αποτελε-
σματική πληροφόρηση πολιτών
Εξοικονόμηση χρημάτων μέσω χρή-
σης πράσινων λύσεων
Διευκόλυνση της αστικής μετακίνη-
σης με μείωση του κυκλοφοριακού 
φόρτου
Μείωση του περιβαλλοντικού απο-
τυπώματος με βελτίωση ποιότητας 
αέρα και προστασία της δημόσιας 
υγείας

Πως ωφελούνται οι πολίτες από τη 
νέα δράση
Όσοι δήμοι καταφέρουν να εντα-
χθούν στο νέο αυτό πρόγραμμα του 
ΕΣΠΑ (που αναμένουμε ακόμη να 
μάθουμε την ονομασία που θα του 
δοθεί), το οποίο χρηματοδοτείται 
από πόρους της Πολιτικής Συνοχής 
της ΕΕ, θα έχουν την ευκαιρία να 
προσφέρουν στους κατοίκους και 
τους επισκέπτες των περιοχών τους 
καινοτόμα εργαλεία που μέχρι χθες 
ακούγονταν ως φαντασία για τη 
χώρα μας.
Συγκεκριμένα, θα αναπτυχθούν κοι-
νόχρηστα δίκτυα ποδηλάτων. Με 
αυτά θα μπορείς από ένα σημείο να 
νοικιάζεις ποδήλατο, αντί να πάρεις 
ταξί ή συγκοινωνία και να πηγαί-
νεις σε ένα άλλο. Τα σημεία που θα 
υπάρχουν τα κοινόχρηστα ποδήλα-
τα θα έχουν και υποδομές φόρτισης. 
Θα φορτίζουν τα ποδήλατα, αν είναι 
ηλεκτρικά, αλλά θα μπορούν να 
φορτίζονται, σε ειδικά καθορισμένες 
θέσεις και άλλα ηλεκτρικά οχήματα, 
όπως scooter ή αυτοκίνητα.
Ο συνδυασμός με την ηλεκτροφόρ-
τιση αυτοκινήτου προσφέρει και 
άλλα πλεονεκτήματα: για παράδειγ-
μα, θα μπορεί κάποιος να πάει με το 
ηλεκτρικό αυτοκίνητό του μέχρι ένα 
σημείο και μετά να συνεχίσει με ηλε-
κτρικό ποδήλατο που θα πάρει από 
το κοινόχρηστο δίκτυο, ενώ ταυτό-
χρονα θα αφήσει το αυτοκίνητο του 
να φορτίζει.
Το ίδιο πλεονέκτημα θα έχει και ο 
χρήστης που δεν έχει ηλεκτρικό 
όχημα: θα μπορεί να αφήσει σε κο-
ντινή θέση στάθμευσης τα αυτοκί-
νητό του και να πάρει ποδήλατο πχ 
για το κέντρο της πόλης, αν έχει κί-
νηση ή πρόβλημα parking ή για να 
αθληθεί στη μέση της ημέρας…
Ακόμη πιο σημαντικό όμως είναι ότι 

όλα αυτά θα είναι διαθέσιμα ηλε-
κτρονικά με αναλυτικές πληροφορί-
ες, διαθεσιμότητα, κόστος κλπ μέσω 
διαδικτύου σε υπολογιστές και κινη-
τές συσκευές, ώστε να βλέπουν όλοι 
τι ακριβώς μπορούν να κάνουν ή να 
χρησιμοποιήσουν κάθε στιγμή.
Ακόμη, πολύτιμος βοηθός για τις 
μετακινήσεις θα είναι η διασύνδεση 
των ηλεκτρονικών συστημάτων που 
θα αναπτυχθούν με τα συστήμα-
τα των αστικών (και υπεραστικών) 
συγκοινωνιών, όπως του ΟΑΣΑ, 
του ΟΑΣΘ και των ΚΤΕΛ, οπότε οι 
πολίτες θα μπορούν πιο εύκολα να 
συνδυάσουν τις μετακινήσεις τους 
ακόμη και χωρίς να χρησιμοποιή-
σουν ιδιωτικό μέσο.
Αξίζει να σημειωθεί ότι βασικός στό-
χος της δράσης θα αποτελέσει, κατά 
πάσα πιθανότητα, και η διασύνδεση 
των συστημάτων που θα αναπτυ-
χθούν και με τα συστήματα ελεγχό-
μενης στάθμευσης των δήμων, προ-
κειμένου αφενός να υπάρξει πλήρης 
πληροφόρηση και ένα ενιαίο σύστη-
μα ενημέρωσης του χρήστη για τις 
διαθέσιμες μετακινήσεις αλλά και να 
μειωθεί εν τέλει η χρήση του αυτο-
κινήτου.

Προκλήσεις και στοιχήματα
Σημαντικό επίσης πλεονέκτημα εί-
ναι ότι με αυτόν τον τρόπο θα εξοι-
κειωθούν πιο εύκολα οι πολίτες με 
εφαρμογές έξυπνων δικτύων για τις 
αστικές μεταφορές και τον εξοπλι-
σμό της πόλης – ή όπως έχουν γίνει 
γνωστός ο τομέας: έξυπνες πόλεις».
Μένει να δούμε αν το πρόγραμμα 
θα συνδυαστεί και με κοινόχρηστο 
δίκτυο ηλεκτρικών αυτοκινήτων 
(κάποιες εταιρείες το εξετάζουν ή 
το έχουν ανακοινώσει ήδη, αλλά 
δεν υπάρχει διαθεσιμότητα χώρων). 
Αλλά η κυριότερη πρόκληση αφορά 
τη συνέργεια με εταιρείες ενέργειας 
ή υποδομών που επενδύουν στην 

ηλεκτροκίνηση ή στην ηλεκτρο-
φόρτιση. Θα μπορούσαν μεγάλοι 
παίκτες (ΔΕΗ, ΔΕΔΔΗΕ, ιδιώτες πά-
ροχοι  ενέργειας, εταιρείες ηλεκτρο-
φορτιστών, εταιρείας ενοικίασης αυ-
τοκινήτων, εταιρείες κινητικότητας 
όπως η beat, ή άλλοι παίκτες της 
αγοράς που θα ενδιαφερθούν) με 
καινοτόμα σχήματα να συμβάλλουν 
στην πιο οικονομική υλοποίηση του 
προγράμματος για τους δήμους ή 
και στην επέκτασή του πέρα από ένα 
βασικό δίκτυο που θα επιχορηγήσει 
το ΕΣΠΑ.
Σημειώνεται ότι σε πολλές πόλεις 
του εξωτερικού τέτοια συστήματα 
λειτουργούν ήδη με επιτυχία, είτε 
ως δημοτικά σχήματα είτε ως εταιρι-
κά, είτε με υβριδικό σχήμα συνεργα-
σίας. Αλλά και στη χώρα μας έχουν 
επιδοτηθεί ή έχουν αναπτυχθεί, με 
ειδικά καινοτόμα προγράμματα είτε 
μέσω ΕΣΠΑ είτε με ερευνητικά κον-
δύλια, τέτοιες δράσεις, πάνω στην 
εμπειρία των οποίων «πατάνε» οι 
δημόσιες αρχές που σχεδιάζουν τη 
νέα πρόσκληση.
Σε κάθε περίπτωση το νέο πρόγραμ-
μα θα βοηθήσει στην δημιουργία, 
εγκατάσταση και επέκταση τέτοιων 
συστημάτων δίνοντας το παράδειγ-
μα. Σημειώνεται ωστόσο ότι οι τελι-
κοί όροι, που αναμένεται να δούμε 
σύντομα, θα επιτρέπουν ή θα απο-
κλείουν ιδιωτική συμμετοχή αναλό-
γως των τεχνικών και οικονομικών 
προϋποθέσεων που τώρα οριστι-
κοποιούνται. Πάντως, στο πλαίσιο 
της πολιτικής της κυβέρνησης για 
κινητοποίηση ιδιωτικών πόρων πα-
ράλληλα με τις δημόσιες επενδύσεις, 
θα ήταν μια πολύ καλή «μαγιά» για 
αντίστοιχες πρωτοβουλίες που εξε-
τάζονται και σίγουρα θα προωθη-
θούν τα επόμενα χρόνια.
Σημειώνουμε ότι σημείο κλειδί της 
επιτυχίας του προγράμματος στην 
πράξη, όταν υλοποιηθεί, (όπως έχει 
δείξει ήδη η εμπειρία από άλλες πό-
λεις ή τα ιδιωτικά σχήματα που λει-
τούργησαν με ενοικίαση ηλεκτρικών 
scooter και στην Ελλάδα), θα είναι οι 
δυνατότητες συντήρησης και ασφά-
λειας του εξοπλισμού (σταθμών και 
οχημάτων), καθώς θα βρίσκονται 
μόνιμα σε κοινόχρηστο χώρο και θα 
είναι διαθέσιμα σε όλους.

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ: έρχεται νέο ΕΣΠΑ σε Δήμους για «πράσινες» 
μετακινήσεις - Η ηλεκτροκίνηση στο επίκεντρο

30 εκατομμύρια ευρώ για μικροκινητικότητα και βιώσιμη μετακίνηση των πολιτών. Κοινόχρηστες υποδομές σε πόλεις
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Νοσταλγία  στους θεούς της φύσης..

Το πιο ελπιδοφόρο είναι 
το φως 
στα χρώματα ...
Έφυγαν  αιώνες
 γατζωμένες ελπίδες..
 
Άφησε η φύση 
μια ιστορία
πού δεν μίλησε ...
Αλλά  βλαστάνει 
με τά πουλιά..
Στο πέρασμα
 των ποταμών
  δίνει ζωή..
Να υπάρχει
 συνέχεια της 

είδησης..

Οτι  οι άνθρωποι 
είναι περαστικοί ...
Τα δέντρα οι ελιές 
και τά πλατάνια ...
 ισορροπούν την χλωρίδα 
...
 Έχουν  φυσικούς 
νόμους..

Να  ζουν 
όλα τα λουλούδια !

Το  πέταγμα
 του αετού 

 από τίς βουνοπλαγιές 
θερίζει τόν αέρα !

Και τά ψαρώνια 
ταξιδεύουν
 νύχτες και μέρες..
Χωρίς να ξαποστάσουν...
Μαζί με τους πελεκάνους
 να σκεπάζουν 
τον ουρανό ...

Γιατί δεν  έφτασα 
τη χαρά τους...

Ιωάννης Σκούρας

Το Πάσχα της ζωής 

Και στο Πάσχα
της ζωής…
ο Άνθρωπος θλίβεται συναντώντας 
την θυσία 
του Χριστού μας,
για την αληθινή αγάπη προς τον 
Άνθρωπο.
Τρομάζει…
μα πιο πολύ πονά,
γιατί ονόμασε
στην ζωή…
την αδιαφορία 
την συνήθεια ,

Αληθινή αγάπη,
και την νηστεία...
αγάπη προς
τον Κύριο!!

 - Σπύρος Δ Κατσίγιαννης - 

Γλυκό μεθύσι 

Έχει κολλήσει το μυαλό μου 

Σα μεθυσμένη περιφέρομαι 

παρόλο που νηφάλια είμαι 

Από την ώρα που τα χείλη σου άγγιξα 

Κάτι ωραίο μου συμβαίνει 

Στο νου μου του φιλιού σου τη σκηνή φέρνω 

και ξαναφέρνω 

Ευδαιμονία νιώθω 

Να σε ξεχάσω δεν μπορώ

Τρελά σχέδια για να σ’ αποκτήσω κάνω 

Πόσο αλήθεια σ’ αγαπώ 

Μ’ έχεις αλλάξει 

Δεν μετανιώνω για όλα εκείνα που έχω 

πράξει   

Νανά Μπροδήμα, ποιητική συλλογή 

"Υποσυνείδητες Αλήθειες" εκδόσεις 

Όστρια Ιούλιος 2014

Τον μπάρμπα μου τον Κυριάκο τον χαρα-
κτήριζαν η ανεμελιά και η κοινωνικότητα. 
Είχε και άλλα κουσούρια, αλλά καθότι «ο 
αποθανών δεδικαίωται» δεν υπάρχει αντι-
κείμενο και λόγος να ασχοληθώ, περαιτέ-
ρω… Την κοινωνικότητά του ο μπάρμπας 
μου την εκδήλωνε με την συμμετοχή του 
σε καλά γλέντια, που κάποιες φορές κατέ-
ληγαν σε κουμπαριές και πάντα σε μουρ-
μούρα από την πλευρά της θειάς μου της 
Κατίνας…
Είχε και ένα πηγάδι στην αυλή του, στη 
Δαλαμανάρα, που ήταν πολύ παλιό. Όταν 
έβαλε την πρώτη μηχανή, όπως θα θυμού-
νται οι παλιοί, αυτή έμπαινε χαμηλά στο 
πηγάδι, πάνω σε κάτι μεταλλικές μπάρες, 
όπου ακούμπαγαν ξύλινα πάτερα. Μικρός 
αγριευόμουν, λόγω ακροφοβίας, σαν έσκυ-
βα στα πηγάδια να δω πώς δουλεύει η κε-
ντρόφυγα, όπως τη λέγανε…
Κάποια φορά, μηχανή ήταν και οι μηχα-
νές χαλάνε (εδώ, θα μου πείτε, χαλάνε οι 
ανθρώποι, που τις φτιάχνουνε…), παρουσι-
άστηκε και στη μηχανή του μπάρμπα μου 
κάποιο πρόβλημα. Εκείνη τη μέρα έτυχε 
να τον επισκεφθεί ένα βαφτιστήρι του, που 
υπηρετούσε φαντάρος στο Ναύπλιο και 
ήταν έξω με δίωρη. Έτυχε να κατέχει και 
από μηχανές, ζήτησε τη βοήθειά του, πού 
να αρνηθεί στο νονό, τον έδεσε με την τρι-
χιά και τον κατέβασε.
Η δουλειά τράβαγε σε μάκρος χρόνου (ή 
για την ακρίβεια σε… βάθος). Καθώς, όμως, 
περίμενε πότε θα τελειώσει, για να του κά-
νει σινιάλο να τον ανεβάσει, πέρασε ένας 
χωριανός να τον πάρει για τα μαγαζιά 
όπου γινόταν ένα κέρασμα λόγω λογοδο-
σίματος. Δεν ήθελε και πολλά ο μπάρμπας 
μου, υπολογίζοντας να μην αργήσει στο 

κέρασμα, μιας και το βαφτιστήρι αργούσε, 
καβάλησε το μηχανάκι το SACHS και βουρ 
για τα μαγαζιά, στο καφενείο του Λουλού-
κα (Στάμου).
Έλα, όμως, που το ένα κέρασμα έφερε το 
άλλο και εξελίχθηκε σε γενική κρασοκατά-
νυξη… Άντε να γυρίσει πίσω, πια, ο μπάρ-
μπας. Τον… χάσαμε. Και το βαφτιστήρι να 
έχει τελειώσει με την κεντρόφυγα στο πη-
γάδι και να φωνάζει, άδικα, να τον ανεβά-
σει επάνω… Ποιος ν’ ακούσει…
Λίγο πριν σκοτεινιάσει, γύριζε η θειά η Κα-
τίνα, που έφτιαχνε χυλοπίτες παραδίπλα, 
στο σπίτι της θειάς της Ρήνας και δεν είχε 
αντιληφθεί ότι στο πηγάδι είχανε… μαστο-
ρέματα. Ανοίγει την πόρτα της αυλής και 
ακούει μια φωνή να ‘ρχεται απ’ το πουθε-
νά:
-Νονέ, νονέ!
Κάνει το σταυρό της, καθότι το σπίτι είναι 
και μεσοτοιχία με το… νεκροταφείο αλλά 
γενικά ψύχραιμη όπως ήταν, το έψαξε και 
αντελήφθη το ποιος και από πού φώνα-
ζε. Τι να κάνει τώρα; Ευτυχώς, πάνω που 
έπεφτε το βράδυ, φάνηκε να περνά ο Βα-
σίλης ο Σεραφείμ, που όμως δεν ήταν και 
για πολλά – πολλά. Τι να κάνει η θειά, τον 
παρακάλεσε και τελικά, με τη βοήθεια του 
Βασίλη, βγήκε το ξεχασμένο βαφτιστήρι 
του μπάρμπα μου στην επιφάνεια της γης…

…………………
Έχει δημοσιευτεί στο βιβλίο μου «Παλιές 
Ιστορίες (που βγάζουν γέλιο)», που κυ-
κλοφορεί από τις εκδόσεις «Ερωδιός». Το 
βιβλίο βραβεύτηκε ως «Βιβλίο Χρονιάς» 
(2019) από τον Ελληνικό Πολιτιστικό Όμιλο 
Κυπρίων Ελλάδας.

Ξέχασε το βαφτιστήρι στο… βάθος 
του πηγαδιού!
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Ο Έλληνας στην κόλαση
«Ένας Έλληνας πεθαίνει και φτάνει 
στη ρεσεψιόν της Κόλασης. Ο υπάλ-
ληλος του ανακοινώνει ότι επειδή 
είναι υπήκοος χώρας-μέλους της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, μπορεί να 
διαλέξει μία από τις κολάσεις των 
χωρών-μελών.
Σκέφτεται λίγο και αποφασίζει να 
πάει στη Γερμανική:
– «Οργανωμένη χώρα», λέει, «τόσα 
χρόνια στην Ελλάδα, τι κατάλαβα 
από οργάνωση και υπηρεσίες; Mου 
βγάλανε το λάδι. Τουλάχιστον, ας…
πάρω μυρωδιά του τι σημαίνει Ευ-
ρώπη, έστω και στην κόλαση».
Φτάνει λοιπόν μπροστά στην πύλη 
της γερμανικής κόλασης. Μαύρο 
μάρμαρο, καλογυαλισμένο, σιδερέ-
νια πύλη, και ψηλά γράφει με με-
γάλα γράμματα ΚΟΛΑΣΗ στα γερ-
μανικά. Χτυπάει. Του ανοίγει ένας 
άψογα ντυμένος υπάλληλος και τον 
ρωτά τι θέλει.
– «Να δω πώς είναι», του απαντά 
εκείνος.
– «Ούτε να το σκέφτεστε κύριε!», 
του απαντά ο υπάλληλος! «Όλη την 
ημέρα μας δέρνουνε με κάτι τερά-
στια μαστίγια και το βράδυ μας βά-
ζουν σε κάτι τεράστια βαρέλια γεμά-
τα σκατά!!! Φρίκη! Φρίκη! Εγώ σας 

λέω να μη μείνετε».
Όπου φύγει-φύγει ο Έλληνας.
Στη συνέχεια δοκιμάζει τις υπόλοι-
πες κολάσεις, τα ίδια. Έτσι απογο-
ητευμένος, καταφεύγει στην έσχα-

τη λύση, την ελληνική κόλαση! 
Φτάνει λοιπόν έξω από την πύλη. 
Μία πύλη εγκαταλειμμένη, βρώμι-
κη, όπου στο ψηλότερο σημείο της 
υπάρχει με μεγάλα φωσφορίζοντα 
γράμματα η λέξη ΚΟΛΑΣΗ. Το Κ 
και το Λ μάλιστα, δεν ανάβουν γιατί 
έχουν καεί τα λαμπάκια. Έτσι η επι-
γραφή γράφει ΟΑΣΗ.
– «Ελληνική ανοργανωσιά…», μουρ-
μουρίζει.

Όσο πλησιάζει, ακούει κάτι περί-
εργους θορύβους… Μοιάζουν με 
μουσική. Πλησιάζει περισσότερο. Η 
μουσική πλέον ακούγεται ολοκάθα-
ρα. Μπουζούκια, μπαγλαμάδες κλπ. 
Χτυπάει… Του ανοίγει ένας τύπος 
κρατώντας μία μπουκάλα στο χέρι, 
τύφλα στο μεθύσι, και τον ρωτά τι 
θέλει.
– «Ήρθα να δω πώς είναι», του λέει 
και βάζει το κεφάλι του μέσα.
Τραπέζια, πολύ κάπνα, κάτι γκόμε-
νες χορεύουν πάνω στα τραπέζια 
τσιφτετέλια, νταούλια… Γενικώς, 
μπάχαλο.
Τρελαίνεται ο τύπος:
– «Καλά ρε φίλε, τι γίνεται εδώ;»
– «Aσε φίλε, χάλια!», του λέει ο με-
θυσμένος. «Η κατάσταση είναι δρα-
ματική εδώ πέρα. Μας δέρνουν όλη 
μέρα με κάτι τεράστια μαστίγια και 
το βράδυ μας βάζουν σε κάτι τερά-
στια βαρέλια με σκατά.
– «Πλάκα μου κάνεις;;;», απαντάει 
ο πεθαμένος. «Εδώ πίνετε και γλε-
ντάτε!»
– «Εεε, ξέρεις πώς είναι μωρέ εδώ 
στην Ελλάδα… Τη μία δεν έχουμε 
σκατά, την άλλη χαλάνε τα μαστί-
για…

Η καλή νοικοκυρά στην μαγειρίτσα 
φαίνεται

Χρώμα και 
συναισθήματα
Το πλοίο βρίσκεται στη μέση της Μεσογείου, όταν 
ακούγεται δυνατή η φωνή του παρατηρητή από 
ψηλά στο κατάρτι:
«Πειρατικό δεξιά μας».
«Γρήγορα φέρτε μου το κόκκινό μου πουκάμισο», φω-
νάζει ο καπετάνιος.
Περίεργος ο δεύτερος πλοίαρχος τον ρωτάει: «Γιατί 
θέλεις το κόκκινο πουκάμισο;»
«Κοίτα, μπορεί να πληγωθώ και δεν θέλω να φαίνεται 
το αίμα και να χάσει το ηθικό του το πλήρωμα» του 
απαντά εκείνος.
Γίνεται η μάχη και βυθίζεται το πειρατικό.
Σε λίγες μέρες νέα κραυγή από τον παρατηρητή: «ΔΩ-
ΔΕΚΑ πειρατικά μπροστά μας !!!
Και αμέσως μετά η φωνή του καπετάνιου: «Το καφέ 
μου παντελόνι γρήγορα !!!»

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα
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και Συνεργάτες

32 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

26 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Της Δήμητρας
Τούντα,

Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Το κουκουνάρι καταναλωνόταν ευρέως 
στην Ευρώπη και στην Ασία από την Παλαι-
ολιθική κιόλας περίοδο. Οι Αρχαίοι Έλληνες 
και οι Ρωμαίοι εκτιμούσαν την πλούσια θρε-
πτική αξία του και ίσως αυτός ήταν ο λόγος 
που το θεωρούσαν και σύμβολο ανδρισμού 
και γονιμότητας. Κατά τη διάρκεια του Με-
σαίωνα, μάλιστα, συνήθιζαν να σερβίρουν 
ένα είδος μπισκότου με κουκουνάρι που είχε 
ως κύριο στόχο την ενίσχυση των ερωτικών 
επιδόσεων!

Ένας κοσμοπολίτικος καρπός
Τα κουκουνάρια είναι οι βρώσιμοι καρποί 
που προέρχονται από τα πεύκα. Πάνω από 
20 είναι τα είδη του πεύκου που παράγουν 
καρπούς κατάλληλους για συγκομιδή. Το 
πιο ευρέως διαδεδομένο είδος πεύκου στον 
κόσμο είναι η Πεύκη, η πίτυς που ευδοκιμεί 
σε πολλές χώρες της Ευρώπης, μεταξύ των 
οποίων και η Ελλάδα. Οι κουκουναρόσποροι 
συλλέγονται συνήθως με τα χέρια και η γεύ-
ση τους συχνά θυμίζει εκείνη του αμυγδά-
λου, αλλά είναι πιο ρητινώδης και πικάντι-
κη, ειδικά όταν πρόκειται για καρπούς που 
έχουν καβουρδιστεί.

Υψηλή θρεπτική αξία
Ο κουκουναρόσπορος είναι πλούσιος σε 
πρωτεΐνες και ω-3 λιπαρά, που είναι ευερ-
γετικά για το καρδιαγγειακό σύστημα. Ακό-
μη, είναι πλούσια πηγή βιταμινών, φυτικών 
ινών, φολικού οξέως, ασβεστίου, φωσφόρου 
και σιδήρου και μπορεί να λειτουργήσει 
και ως συμπλήρωμα διατροφής, χάρη στην 
υψηλή ενεργειακή του αξία.

Κουκουνάρια και Χοληστερόλη
Οι ισχυρισμοί ότι ένα τρόφιμο μπορεί να 
«μειώνει τα επίπεδα της χοληστερόλης» ή 
να «προφυλάσσει από το ενδεχόμενο εμφά-
νισης καρδιαγγειακών νοσημάτων» ή ακόμα 
πως «συμβάλλει στη διατήρηση της ισορρο-

πίας της εντερικής χλωρίδας», συναντώνται 
στις ημέρες μας ολοένα και συχνότερα στις 
ετικέτες διαφόρων τροφίμων, πρέπει όμως 
πάντα να πιστοποιούνται από έγκριτους διε-
θνείς φορείς υγείας για να έχουν πραγματι-
κή αξία για τον καταναλωτή.
Από τους πιο «αυστηρούς» φορείς στην 
παροχή άδειας για την χρήση ανάλογων 
ισχυρισμών που αφορούν την υγεία (health 
claims), είναι ο Αμερικανικός Οργανισμός 
Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA). Οι ισχυρι-
σμοί για τις θρεπτικές και υγιεινές ιδιότητες 
ενός τροφίμου, που φέρουν την σφραγίδα 
του FDA, περνούν από πολλά ερευνητικά 
«κόσκινα» και χαρακτηρίζονται από υψηλή 
αξιοπιστία. 
Το 2003, ο FDA ενέκρινε τον ακόλουθο 
ισχυρισμό για τους ξηρούς καρπούς: «Επι-
στημονικές ενδείξεις, αλλά όχι αποδείξεις, 
προτείνουν πως τρώγοντας 42,5 γρ. ξηρών 
καρπών (1 ½ χούφτα) καθημερινά, ως μέρος 
μιας δίαιτας χαμηλής σε κορεσμένο λίπος 
και χοληστερόλη, ίσως μειώνει το ενδεχόμε-
νο εμφάνισης καρδιαγγειακών νοσημάτων». 
Τα κουκουνάρια, αποδίδουν 190 θερμίδες 
ανά χούφτα και εμπεριέχουν σημαντικά 
ποσά βιταμίνης Ε, βιταμίνης Κ και μαγνη-
σίου. Δεν έχουν καθόλου χοληστερίνη, αλλά 
έχουν κορεσμένα λίπη τα οποία είναι επικίν-
δυνα για την ομαλή λειτουργία της καρδιάς. 
Πρόσφατα στοιχεία (Causey JL. Korean pine 
nut fatty acids induce satiety-producing 
hormone release in overweight human 
volunteers. Paper presented at: American 
Chemical Society National Meeting & 
Exposition; March 26-30, 2006; Atlanta, 
GA) δείχνουν πως ένα λιπαρό οξύ που εξά-
γεται από ορισμένα είδη κουκουναριών, το 
πινολενικό οξύ, ίσως διαδραματίζει θετικό 
ρόλο στην καταπολέμηση της παχυσαρκίας, 
διαμέσου της δράσεως του σε 2 ορμόνες που 
ελέγχουν τον κορεσμό.

Κουκουνάρια και η διατροφική τους αξία Γλωσσικές συμπεριφορές 
των παιδιών

Πολλοί από εμάς, στο ευρύτερο κοινω-
νικό μας περιβάλλον έχουμε συνανα-
στραφεί με παιδιά. Έχουμε δει πολλές 
περιπτώσεις παιδιών αναπτυγμένων, 
άνετων, που έχουν πρωτοβουλία για να 
μιλούν για τις προσωπικές τους υποθέ-
σεις, με κάποια ωριμότητα, με μια καλή 
εκτίμηση του κοινωνικο-οικογενειακού 
τους πλαισίου. Από την άλλη είτε έχου-
με έρθει σε επαφή είτε προσέξει κι άλλα 
παιδιά με εντελώς διαφορετική πορεία 
από την προαναφερόμενη. Δηλαδή συ-
νεσταλμένα παιδιά που δεν παίρνουν 
πρωτοβουλίες για επικοινωνία, φαίνε-
ται να μην καταλαβαίνουν τίποτα από 
την κατάσταση, δεν καταλαβαίνουν 
γιατί βρίσκονται εδώ, δυσκολεύονται 
τόσο για να παίξουν όσο και να απα-
ντήσουν στις ερωτήσεις μας.
Βλέποντας λοιπόν αυτά τα δεδομένα, 
τα συγκεντρώνουμε και προσπαθού-
με να κάνουμε κάποιες εκτιμήσεις με 
επίκεντρο τις γλωσσικές συμπεριφορές 
των παιδιών. 
Οι γλωσσικές συμπεριφορές ποικίλουν 
από παιδί σε παιδί και εκτιμώνται κάτω 
από διάφορες προσεγγίσεις όπως : 
-Το παιδί μιλάει λίγο ή πολύ. Υπάρχουν 
δύο τύποι παιδιών που μιλάνε πολύ. Τα 
παιδιά που μιλάνε πολύ και παράγουν 
ιδέες και τα παιδιά που μιλάνε πολύ 
και εκπέμπουν λίγες ιδέες. Η ομιλία 
τους είναι λογορροϊκή. Από την άλλη 
μεριά είναι οι «οικονόμοι» που μιλάνε 
λίγο αλλά εκπέμπουν ιδέες και οι «οι-
κονόμοι» με σπάνια δηλαδή ομιλία με 
λίγες ιδέες.

-Τις στρατηγικές της συνομιλίας: 
ορισμένα παιδιά, που διαθέτουν ένα 
μέτριο λόγο, αποδεικνύονται ανίκανα 
να κρατήσουν τη θέση τους μέσα σ’ένα 
διάλογο. Δεν κατορθώνουν να ενσω-
ματώσουν στη συνομιλία τις δυσκολίες 
του διαλόγου και το βλέμμα στρέφεται 
αλλού. 
-Την μεταγλωσσολογική ικανότητα: 
από τα τρία τους χρόνια περίπου, τα 
περισσότερα παιδιά αισθάνονται ευ-
χαρίστηση να θέτουν ερωτήσεις σχε-
τικά με τη γλώσσα. Μερικές φορές η 
επιμονή τους αποθαρρύνει τον ενή-
λικα που αρνείται να απαντήσει στις 
ερωτήσεις τους : «πως το λένε αυτό;», 
«πως το λες;», «το δέντρο που κάνει 
ροδάκινα λέγεται ροδακινά ή ροδακι-
νιά;». Παίζουν πως τάχα ξεγελιούνται 
λέγοντας μια λέξη αντί μιας άλλης που 
γνωρίζουν πολύ καλά, αισθάνονται 
ευχαρίστηση να διορθώνονται τα ίδια 
ή διασκεδάζουν περιμένοντας την πα-
ρέμβαση του ενήλικα.
Αυτές  λοιπόν τις παραπάνω γλωσσικές 
συμπεριφορές τις συναντάμε σε όλα τα 
παιδιά ανάλογα με το ρυθμό ανάπτυ-
ξης της γλωσσικής τους ικανότητας και 
αποτελούν μέτρο σύγκρισης ώστε να 
μπορέσουμε να δούμε τις τυχόν απο-
κλίσεις που υπάρχουν στο λόγο τους 
σε σχέση με την αντίστοιχη ηλικία του 
κάθε παιδιού.
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Από Το Πάθος Στην Ανάσταση
Οδοιπορικό της Μεγάλης Εβδομάδας

Α
πό τους πρώτους χριστιανικούς 
αιώνες, η εβδομάδα πριν το Πά-
σχα ονομάστηκε Μεγάλη Εβδομά-
δα. Μεγάλη όχι ως προς διάρκεια 

της ημέρας αλλά ως προς το περιεχόμε-
νο της. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο  
άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, «μεγάλα 
και κοσμοσωτήρια γεγονότα συνέβησαν 
στη διάρκειά της». Η πιο κατανυκτική και 
πένθιμη περίοδος της Μεγάλης Σαρακο-
στής, κορυφώνεται με την Αγία και Με-
γάλη Εβδομάδα των Παθών του Σωτήρα 
και την λαμπροτέρα Ανάσταση Του.  
Το οδοιπορικό μας ξεκινά με την Κυρια-
κή των Βαΐων.  Την τελευταία Κυριακή 
δηλαδή της Αγίας και Μεγάλης Τεσσα-
ρακοστής, όπου τιμούμε τη θριαμβευτική 
είσοδο του Κυρίου στα Ιεροσόλυμα κατά 
την οποία ο λαός έκπληκτος από το θαύ-
μα της ανάστασης του Λαζάρου που είχα 
προηγηθεί υποδέχτηκε τον Χριστό κρα-
τώντας κλαδιά φοινίκων και βάγια. Οι 
τέσσερις πρώτες ημέρες μας προετοιμά-
ζουν πνευματικά για το Θείο Δράμα και 
οι Ακολουθίες ονομάζονται «Ακολουθίες 
του Νυμφίου». 
Η Μεγάλη Δευτέρα  είναι αφιερωμένη 
στη μνήμη του αγίου Ιωσήφ του παγκά-
λου δηλαδή του ωραίου στο σώμα και 
τη ψυχή γιου του πατριάρχη Ιακώβ. Τα 
αδέλφια του Ιωσήφ τον φθονούσαν, γι’ 
αυτό τον έριξαν μέσα σ’ ένα λάκκο και 
κατόπιν τον πούλησαν σε Αιγυπτίους 
εμπόρους. Υπέφερε πολλά, όμως στο 
τέλος δοξάστηκε κι έγινε άρχοντας της 
Αιγύπτου. Ο Ιωσήφ προεικονίζει με την 
περιπέτειά του τον ίδιο τον Χριστό και 
το πάθος Του. Την ίδια ημέρα θυμόμα-
στε και το περιστατικό της ξηρανθείσας 
συκής (Ματθ. 21, 18,22) όπου συμβολίζει 
την Συναγωγή των Εβραίων και γενικά 
την ζωή του Ισραηλιτικού λαού που ήταν 
άκαρποι από καλά έργα. 
Η Μεγάλη Τρίτη είναι αφιερωμένη 
στην παραβολή των δέκα παρθένων 
(Ματθ. 25, 1,13) που μας θυμίζει να  εί-
μαστε έτοιμοι και γεμάτοι από πίστη και 
φιλανθρωπία. Επίσης θυμόμαστε την πα-
ραβολή των Ταλάντων (Ματθ. 25,14,30), 
που μας υπενθυμίζει να είμαστε εργατι-
κοί και οφείλουμε να καλλιεργούμε και 
να αυξήσουμε τα πνευματικά μας χαρί-
σματα. 
Η Μεγάλη Τετάρτη είναι αφιερωμένη 
στην αμαρτωλή γυναίκα (Λουκ. 7,47) 
που μετανιωμένη άλειψε τα πόδια του 
Κυρίου με μύρο και συγχωρήθηκε για τα 
αμαρτήματά της. Ιδιαίτερα συγκινητικό 
είναι το γνωστό «τροπάριο της Κασσια-
νής» (γραμμένο από τη μοναχή Κασσια-
νή) που εκφράζει τη θερμή μετάνοια και 
εξομολόγηση της αμαρτωλής γυναίκας.
Η Μεγάλη Πέμπτη μας θυμίζει τέσσε-
ρα σημαντικά και καθοριστικά γεγονότα 

πριν το Πάθος. Αυτά είναι Ο Ιερός Νι-
πτήρας, το πλύσιμο δηλαδή των ποδιών 
των Αποστόλων από τον ίδιο τον Κύριο. 
Ο Μυστικός Δείπνος, η παράδοση του 
μυστηρίου της Θ. Ευχαριστίας από τον 
Κύριο. Την Προσευχή του Κυρίου, στο 
Όρος των Ελαιών και την Προδοσία του 
Ιούδα, δηλαδή την αρχή του Πάθους του 
Κυρίου.

Η Μεγάλη Παρασκευή είναι αναμ-
φίβολα η ιερότερη ημέρα της Μεγάλης 
Εβδομάδας και αυτό γιατί επιτελούμε 
ανάμνηση της Σταύρωσης του Κυρίου. 
Την μέρα αυτή έχουμε την Κορύφωση 
του Θείου Δράματος, όπου τελείται η 
«Ακολουθία των Παθών» και θυμόμα-
στε και βιώνουμε τα Σωτήρια και φρικτά 
Πάθη του Κυρίου και Θεού μας. Η ακο-
λουθία των Αγίων Παθών άρχιζε από το 
απόγευμα της Μεγάλης Πέμπτης (όπως 
άλλωστε και όλες οι ακολουθίες αρχίζουν 
το εσπέρας, πριν της επόμενης ημέρας) 
και διαρκή όλη τη νύχτα γιατί και η σύλ-
ληψη, η δίκη και οι εμπαιγμοί του Κυ-
ρίου έγιναν κατά τη νύχτα αυτή. Το ιδι-
αίτερο χαρακτηριστικό της ακολουθίας 
είναι η ανάγνωση (περικοπές) Δώδεκα 
Ευαγγελίων. 
Το Μέγα Σάββατο  εορτάζουμε «την 
θεόσωμον ταφήν και την εις άδου κάθο-
δον» του Κυρίου. Η ταφή βέβαια έγινε τα 
απόγευμα της Μ. Παρασκευής. Όμως η 
Εκκλησία έκρινε ορθό να αφιερώσει ιδι-
αίτερη μέρα προς τιμήν και μελέτη του 
μυστηριώδους αυτού γεγονότος. Η κά-
θοδος αυτή ήταν το τελειωτικό χτύπημα 
κατά του θανάτου. Στον όρθρο του Με-
γάλου Σαββάτου (Μεγάλη Παρασκευή 
απόγευμα) ψάλλοντα τα Εγκώμια, που 

είναι σύντομα τροπάρια που εξιστορούν 
τα πάθη του Κυρίου, εξυμνούν την ταφή 
του και διασαλπίζουν τη νίκη Του κατά 
του θανάτου. Προς το τέλος του Όρθρου 
γίνεται και περιφορά του Επιταφίου.  Το 
Μεγάλο Σάββατο το πρωί, έχουμε την 
λεγόμενη «πρώτη  Ανάσταση», δηλαδή 
το προανάκρουσμα της Αναστάσεως που 
μεταδίδουν οι ύμνοι και της προσμονής 
της λυτρώσεως όλης της κτίσεως από 
την φθορά και τον θάνατο. 

Η ΑΓΙΑ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΗ ΚΥΡΙΑΚΗ 
ΤΌΥ ΠΑΣΧΑ Το Μεγάλο Σάββατο μεσά-
νυχτα, ξημερώνοντας Κυριακή, έχουμε 
την ζωοφόρο Ανάσταση του Κυρίου μας, 
την ήττα του θανάτου και της φθοράς. Ἡ 
λέξη Πάσχα (=διαβάσῃ) υπενθυμίζει τη 
θαυμαστή διαβάσῃ της Ερυθράς θαλάσ-
σης από τους Ισραηλίτες και γενικότερα 
τη διαβάσῃ τους από τη δουλεία στην 
ελευθερία. Όμως τα γεγονότα εκείνα 
ήταν συμβολικά και προφητικά. Το ιου-
δαϊκό Πάσχα ήταν τύπος του χριστιανι-
κού. Ὁ πασχάλιος αμνός των Ιουδαίων 
ήταν σύμβολο και τύπος του αληθινού 

πασχάλιου αμνού, του Χριστού, που 
θυσιάστηκε για μας και με το αίμα του 
εξαγόρασε την ελευθερία μας από την 
δουλεία της αμαρτίας. Κατά δε θεία οικο-
νομία ἡ θυσία του Κυρίου συνέπεσε με το 
ιουδαϊκό πάσχα, που εκείνο το έτος έτυχε 
να είναι Σάββατο. Ὁ Κύριος σταυρώθηκε 
και πέθανε την Παρασκευή, το βράδυ 
όπου οι Ιουδαίοι έτρωγαν τον πασχάλιο 
αμνό και αναστήθηκε μετά το Σάββατο, 
δηλ. την πρώτη μέρα της εβδομάδας ἡ 
οποία γι’ αυτό το λόγο ονομάστηκε Κυ-
ριακή. Ἡ πασχαλινή ακολουθία είναι ιδι-
αιτέρως λαμπρή.



Το επόμενο χρονικό διάστημα πρόκειται να υπο-
γραφεί η σχετική υπουργική απόφαση η οποία θα 
δίνει τη δυνατότητα στους φορολογούμενους να 
προχωρήσουν σε ψηφιακή άρση της ακινησίας 
των οχημάτων τους, πληρώνοντας τέλη κυκλο-
φορίας ανάλογα με τους μήνες που θέλουν να 
τα κυκλοφορήσουν χωρίς να επιβαρυνθούν με 
πρόστιμα.
Μόλις δημοσιευτεί σε ΦΕΚ αναμένεται να ανοίξει 
και η σχετική πλατφόρμα myCar της ΑΑΔΕ ώστε 
να μπορέσουν όσοι επιθυμούν να προχωρήσουν 
σε ψηφιακή άρση της ακινησίας των οχημάτων 
τους.
Σημειώνεται ότι μόνο πέρυσι 138.000 οδηγοί 
γνωστοποίησαν ψηφιακά στην ΑΑΔΕ ότι θα κι-
νητοποιήσουν τα οχήματά τους.
Οι κάτοχοι των οχημάτων θα μπορούν με αίτηση 
στην ειδική πλατφόρμα myCar της ΑΑΔΕ να συ-
μπληρώνουν τα προσωπικά τους στοιχεία και τα 

στοιχεία του οχήματος.
Αφού γίνει ψηφιακά διασταύρωση για το αν το 
όχημα είναι ασφαλισμένο υποβάλλεται το αίτημα 
για άρση της ακινησίας. Με την καταβολή των 
δωδεκατημορίων των ετησίων τελών κυκλοφο-
ρίας, που αντιστοιχούν στους μήνες της άρσης 
γίνεται η επανατοποθέτηση των πινακίδων και 
πλέον το αυτοκίνητο βγαίνει στο δρόμο.
Να σημειωθεί ότι η άρση της ακινησίας των οχη-
μάτων θα μπορεί να γίνει μόνο μια φορά εντός 
του έτους και για όσο διάστημα οριστεί αρχικά.
Σημειώνεται ότι οι κάτοχοι οχημάτων που κατέ-
θεσαν ηλεκτρονικά τις πινακίδες κυκλοφορίας, 
μέσω της πλατφόρμας myCar της ΑΑΔΕ, δεν εί-
χαν υποχρέωση να τις αποστείλουν στην Εφορία.
Έτσι για ένα όχημα που ο ιδιοκτήτης του θέλει να 
το κυκλοφορήσει για δυο μήνες θα πληρώσει τα 
2/12 των ετήσιων τελών που αναλογούν στο ΙΧ 
του.

Για όχημα 2.000 κυβικών που έχει ετήσια τέλη 
690 ευρώ για διάστημα δυο μηνών (Μάιο και 
Ιούνιο) η επιβάρυνση είναι 115 ευρώ ( 2 μήνες 
από 57,5 ευρώ ο καθένας).
Αντίστοιχα αν ένας ιδιοκτήτης αυτοκινήτου 2.400 
κυβικών με ετήσια τέλη 920 ευρώ θελήσει να 
«πάρει πίσω» τις πινακίδες του για το διάστημα 
Ιουλίου – Δεκεμβρίου θα πρέπει να καταβάλλει 
459,6 ευρώ (76,6 ευρώ για έξι μήνες).
Αναλογικά, το ίδιο ισχύει και για τα τέλη κυκλο-
φορίας για οχήματα που είναι αγορασμένα μετά 
το 2006 και οι τιμές τους διαμορφώνονται ως 
εξής:
Από 1.072 κ.ε. έως 1.357 κ.ε. – 135 ευρώ
Από 1.358 κ.ε. έως 1548 κ.ε. – 255 ευρώ
Από 1.549 κ.ε. έως 1.738 κ.ε. – 280 ευρώ
Από 1.739 κ.ε. έως 1.928 κ.ε. – 320 ευρώ
Από 1.929 κ.ε. έως 2.357 κ.ε. – 690 ευρώ
Από 4.001 κ.ε. και άνω -1.380 ευρώ

Απαλλαγή από τα τεκμήρια παίρνουν οι ελεύ-
θεροι επαγγελματίες και εργαζόμενοι οι οποίοι 
μπήκαν ακόμα και για λίγες ημέρες στις λίστες 
των πληττόμενων, προβλέπει η τροπολογία του 
υπουργείου Οικονομικών η οποία κατατέθηκε 
στη Βουλή.
Συγκεκριμένο όσοι εργαζόμενοι κατά τη διάρκεια 
της πανδημίας μπήκαν σε αναστολή, ή εντά-
χθηκαν στο πρόγραμμα ΣΥΝεργασία, ελεύθεροι 
επαγγελματίες των οποίων οι ΚΑΔ θεωρούνται 
πληττόμενοι, αλλά και ιδιοκτήτες ακινήτων με 
απώλεια ενοικίου και τουλάχιστον μία εγκε-
κριμένη δήλωση Covid δεν θα πρέπει φέτος να 
σκεφτούν εάν θα πέσουν στην τσιμπίδα των τεκ-
μηρίων, ούτε εάν συγκέντρωσαν τις απαιτούμενες 
αποδείξεις.
Για την απαλλαγή από τα τεκμήρια μόνη προ-
ϋπόθεση είναι να μην έχουν φορολογηθεί για 
τεκμαρτό εισόδημα τουλάχιστον μια από τις δύο 
τελευταίες χρήσεις
Από την υποχρέωση εμφάνισης ηλεκτρονικών 
πληρωμών ίσων με το 30% του εισοδήματός τους 
απαλλάσσονται απευθείας και όσοι είναι άνω των 
60 ετών, ενώ μισό φόρο (11% αντί για 22%) θα 

πληρώσουν όσοι δεν επλήγησαν από την πανδη-
μία αλλά και δεν κατάφεραν να καλύψουν πλή-
ρως ( μάζεψαν πάνω από 20% αλλά κάτω από 
30%) τις απαιτήσεις του νόμου για τις αποδείξεις.
Αναφορικά με την υποβολή των φορολογικών 
δηλώσεων, οι φορολογούμενοι θα έχουν και φέ-

τος τη δυνατότητα πληρωμής του φόρου εισο-
δήματος φυσικών και νομικών προσώπων σε 8 
ισόποσες μηνιαίες δόσεις, εφόσον η δήλωση υπο-
βληθεί έως τις 27 Ιουλίου. Εμπρόθεσμη θα θεω-
ρείται η φορολογική δήλωση εάν υποβληθεί και 
ως τις 27 Αυγούστου, ωστόσο οι φορολογούμενοι 
θα πρέπει να καταβάλλουν. τις δυο πρώτες δό-
σεις. Για τα φυσικά πρόσωπα, εφόσον η δήλωση 
φορολογίας εισοδήματος υποβληθεί μέχρι τις 28 
Ιουλίου και ο οφειλόμενος φόρος που προκύπτει 
από αυτή καταβληθεί εφάπαξ μέχρι τις 30 Ιου-
λίου 2021, οι φορολογούμενοι θα επωφεληθούν 
έκπτωσης 3%
Η τροπολογία προβλέπει ακόμα τη δυνατότητα 
καταβολής του ΕΝΦΙΑ σε έξι ισόποσες μηνιαίες 
δόσεις, με πρώτη δόση τον Σεπτέμβριο του 2021. 
Άγνωστο βέβαια παραμένει ακόμα εάν ο ΕΝΦΙΑ 
του 2021 θα υπολογιστεί με βάση τις παλιές η τις 
νέες αντικειμενικές αξίας. Το βασικό σενάριο της 
κυβέρνησης προβλέπει αποσύνδεση του φετινού 
φόρου από τις νέες αντικειμενικές αξίες και «πά-
γωμα» του λογαριασμού στα περυσινά επίπεδα 
για τους ιδιοκτήτες ακινήτων που δεν είχαν μετα-
βολή της περιουσιακής τους κατάστασης.

Όσοι επιθυμούν θα προχωρήσουν σε ψηφιακή άρση ακινησίας των οχημάτων 

Ποιοι απαλλάσσονται από τεκμήρια και ηλεκτρονικές αποδείξεις

Στο myCar τα τέλη κυκλοφορίας με το μήναΣτο myCar τα τέλη κυκλοφορίας με το μήνα

Η τροπολογία προβλέπει και καταβολή ΕΝΦΙΑ σε έξι δόσεις
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• SELF TESTS ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΚΑΙ 
ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ

Από τις 19 Απριλίου 2021, επεκτείνεται η χρήση των 
self–tests σε μία σειρά δραστηριοτήτων του ιδιωτικού 
και του δημόσιου τομέα. Αναλυτικότερα, ο «οδικός χάρ-
της» για τα υποχρεωτικά self-tests εργαζομένων στον 
ιδιωτικό τομέα, αρχής γενομένης από σήμερα, περι-
γράφεται στην Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) των 
υπουργείων Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και 
Υγείας. Tα self-tests είναι υποχρεωτικά για τους εργα-
ζόμενους, προκειμένου να παρέχουν την εργασία τους 
με φυσική παρουσία σε εργοδότες με επιχειρηματικές 
δραστηριότητες στους ακόλουθους κλάδους: Λιανε-
μπόριο, (συμπεριλαμβανομένων των σούπερ μάρκετ 
και των καταστημάτων πώλησης τροφίμων και ποτών), 
Εστίαση, Χρηματοπιστωτικές και ασφαλιστικές δραστη-
ριότητες, Μεταφορές (χερσαίες, θαλάσσιες, αεροπορι-
κές), Υπηρεσίες καθαρισμού, Κομμωτήρια, κουρεία και 
κέντρα αισθητικής, Υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών και 
στοιχημάτων.

• ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ 
ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ 

Την απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής μισθω-
μάτων από επαγγελματίες και τον Απρίλιο, τη δυνατότη-
τα άρσης ακινησίας οχημάτων και το 2021, την αναπρο-
σαρμογή των εκπομπών CO2 για τον υπολογισμό των 
τελών κυκλοφορίας, την παραχώρηση ακινήτων του 
ΥπΟικ στις Περιφέρειες, την αντιμετώπιση της υπόθεσης 
αποζημίωσης εργαζομένων επιχειρήσεων σε ειδική δια-
χείριση, αλλά και την αναστολή κάθε πράξης αναγκα-
στικής εκτέλεσης λόγω θεομηνιών, προβλέπει – μεταξύ 
άλλων – τροπολογία, που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο με 
τίτλο “Κρατική αρωγή προς επιχειρήσεις και μη κερδο-
σκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, επείγουσες 
ρυθμίσεις για τη στήριξη της οικονομίας συμπληρω-
ματικός κρατικός προϋπολογισμός και συνταξιοδοτική 
ρύθμιση”. Το νομοσχέδιο αναμένεται να εισαχθεί προς 
συζήτηση στην ολομέλεια της Βουλής την ερχόμενη Τε-
τάρτη, 21/04/2021.

• ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΣΤΟ Ε9
Οι ιδιοκτήτες ακινήτων μπορούν να υποβάλουν τρο-
ποποιητικές δηλώσεις Ε9 στο σύστημα TAXISnet είτε 
για να δηλώσουν τυχόν αλλαγές που επήλθαν στην 
ακίνητη περιουσία τους κατά τη διάρκεια του 2020 ή 
προηγούμενων ετών ή ακόμη και κατά τις πρώτες 77 
μέρες του 2021 είτε απλώς για να διορθώσουν τα περι-
γραφικά στοιχεία των ακινήτων τους, καθώς επίσης και 
τα στοιχεία για τα ποσοστά συνιδιοκτησίας και τα είδη 
των εμπραγμάτων δικαιωμάτων τους, ώστε, σε κάθε 
περίπτωση, να είναι πλήρως «ευθυγραμμισμένα» με τις 
αντίστοιχες δηλώσεις στο Εθνικό Κτηματολόγιο. Για τη 
δήλωση μεταβολών που επήλθαν στην ακίνητη περιου-
σία κατά τη διάρκεια του 2020 η προθεσμία υποβολής 
δήλωσης Ε9 λήγει στις 31/5/2021. Μετά την ημερομη-
νία αυτή, κάθε δήλωση Ε9 που θα υποβάλλεται για τον 
σκοπό αυτό θα θεωρείται εκπρόθεσμη.

• ΤΕΛΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΜΗΝΑ
Τη δυνατότητα άρσης της ακινησίας Ι.Χ. με πληρωμή 
αναλογικά των τελών κυκλοφορίας του έτους δίνει το 
υπουργείο Οικονομικών με σχετική τροπολογία. Όπως 
ορίζεται: Κατ’ εξαίρεση, δίνεται εναλλακτικά η δυνατότη-
τα άρσης της ακινησίας οχήματος αυτοκινήτου ή μοτο-
σικλέτας ιδιωτικής χρήσης, άπαξ, εντός του έτους 2021, 
με αναλογική καταβολή των δωδεκατημορίων των ετή-
σιων τελών κυκλοφορίας που αντιστοιχούν στους μήνες 
άρσης ακινησίας του οχήματος. Διάστημα άρσης ακινη-
σίας μικρότερο του μηνός λογίζεται για τους σκοπούς 
του παρόντος, ως ολόκληρος μήνας και καταβάλλεται 
για αυτό ποσό ίσο με ένα δωδεκατημόριο των ετήσιων 
τελών κυκλοφορίας.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο- ματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ στην 

Άρια, 1ου ορόφου, 3 Υ/Δ, 2 μπά-

νια, κουζίνα, τραπεζαρία, σοφίτα, 

τζάκι, ηλιακός, αυτόνομη κεντρική 

θέρμανση, κουφώματα αλουμίνιου. 

Δείκτης ενεργειακής απόδοσης Γ. 

Τηλ. επικοινωνίας Τάσος 693 4985 

834 ΚΩΔ. 1118

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 60 

τ.μ., ημιυπόγειο, φωτεινό, στο Ναύ-

πλιο, Πρόνοια, πλήρως επιπλωμέ-

νο (διπλό κρεβάτι, σαλόνι, ψυγείο, 

κουζίνα, τραπέζι με καρέκλες, 

πλυντήριο-στεγνωτήριο, δύο κλι-

ματιστικά inverter, ηλεκτρικός θερ-

μοσίφωνας). Ενεργειακή κλάση: Δ. 

Χωρίς κοινόχρηστα. Τιμή 280 ευρώ. 

Τηλ: 694 167 2453 ΚΩΔ. 1122

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγεια επι-

πλωμένη γκαρσονιέρα, 28,03 m2, 

με όλες τις ηλεκτρικές συσκευές, 

a/c, wifi, χωρίς κοινόχρηστα, πά-

ροδος Τσώκρη 114 (δείκτης ενερ-

γειακής απόδοσης Ε). Τηλέφωνα: 

697 791 4374, 27510 68932, 693 273 

5226 ΚΩΔ. 1133

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ. ΑΡΓΟΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 

ανεξάρτητο ισόγειο 58 τμ με δυνα-

τότητα επέκτασης κατά 30 τ.μ., μαζί 

με αέρα 133τμ στον δεύτερο όρο-

φο / κήπος/ ηλιακός /αιρ κοντίσιον 

/ ανακαινισμένο / πέτρινο / έτος κα-

τασκευής 1965/ ΠΕΑ Ε Τηλ. 693 210 

2144 ΚΩΔ. 1121

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ με γνώση στις 

πωλήσεις από εταιρεία στην πε-

ριοχή του Άργους. Παρέχεται 

μισθός, ασφάλεια και bonus πω-

λήσεων. Αποστολή βιογραφικού: 

dimitrispapadopoulos983@gmail.

com Τηλ. επικ. 693 106 2629 ΚΩΔ. 

1119

ΑΝ ΣΑΣ ΑΡΕΣΕΙ Η ΤΕΧΝΗ. Ζωγρα-

φίζω παιδικά δωμάτια, έπιπλα, 

σαλόνια . Για το Πάσχα ζωγραφίζω 

κόκκινα αυγά και λαμπάδες. Τηλ. 

697 970 1239 ΚΩΔ. 1117

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με ειδίκευση στην 

γλωσσολογία παραδίδει ιδιαίτερα 

μαθήματα σε πραγματικά προσιτές 

τιμές. Μαρία: 698 309 0628 ΚΩΔ. 

1116

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΦΑΡΜΑ-

ΚΟΠΟΙΟΣ  για πλήρη απασχόληση 

σε  φαρμακείο στη περιοχή της 

Αγίας Τριάδας Ναυπλίου. Απο-

στολή βιογραφικών στο email: 

viografiko2013@gmail.com ΚΩΔ. 

1115

ΤΟ ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΟ TASTE³ 

EXPERIENCE αναζητά συνεργάτη 

πλήρους / μερικής απασχόλησης 

για το κατάστημα μας στην παλιά 

πόλη του Ναυπλίου. Αν η άψογη 

εξυπηρέτηση πελατών, τα αγγλικά 

και η χρήση των social media είναι 

μερικά από τα προσόντα σου πε-

ριμένουμε το βιογραφικό σου στο 

info@taste3.gr ΚΩΔ. 1114

ΦΥΛΑΞΗ ΟΙΚΙΩΝ, καταστημάτων, 

βιοτεχνιών σε Ναύπλιον - Άργος 

και γύρω περιοχές. Συνέπεια, σο-

βαρότητα, εχεμύθεια, αποτελε-

σματικότητα. Τηλ. επικοινωνίας 

6986671077 (Κος Σπύρος) και email: 

ovitrouvios@yahoo.gr ΚΩΔ. 1132

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΟΔΗΓΟΣ με όλα 

τα διπλώματα και με πολύ προϋπη-

ρεσία ζητάει ανάλογη εργασία. Τηλ. 

698 310 4159 Σοφός Γιώργος ΚΩΔ. 

1131

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ εξ αποστάσεως ( δι-

αδικτυακά ) παραλαβή και αποστο-

λή e-mail -διαχείριση ιστοσελίδας 

–e-shop προώθηση προϊόντων πω-

λήσεις, κ.λ.π. Παρακαλώ επικοινω-

νήστε στο μαιλ dparkouda@gmail.

com Ευχαριστώ ΚΩΔ. 1130

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΟΠΕΛΑ / ΚΥΡΙΑ για πε-

ριστασιακή φύλαξη παιδιών τους 

καλοκαιρινούς μήνες στο Πόρτο 

Χέλι. Απαραίτητα αγγλικά, γαλλικά 

ή γερμανικά. Απαραίτητη εμπειρία 

και συστάσεις. Τηλέφωνο 698 954 

6745 ΚΩΔ. 1129 

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ. Τηλ. 697 027 8695 

Βασίλης ΚΩΔ. 1127

ΑΝΑΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ σε Ναύπλιο και  

Άργος, γνωρίζω πολύ καλά Αγγλικά 

και υπολογιστές ,έχω προϋπηρεσία 

σε περιβάλλον βιοτεχνίας, εργο-

στασίου αλλά και ως υπάλληλος 

γραφείου. Έχω κάρτα ανεργίας, 

επίσης διαθέτω μηχανή και αυτο-

κίνητο. Σοβαρός, εργατικός, τίμιος 

και υπεύθυνος. Τηλ. 698 6671077, 

Σπύρος. ΚΩΔ. 1128

ΑΝΑΖΗΤΩ ΚΥΡΙΑ να προσέχει ηλι-

κιωμένο, όχι κατάκοιτο σε χωριό 

κοντά στο Άργος. Ώρες φροντίδας 

9.00 το πρωί μέχρι 9.00 το βράδυ. 

Αν θέλει μπορεί να κοιμάται και τη 

νύχτα. Μισθός 400 ευρώ. Τηλέφω-

νο 697 970 1239 ΚΩΔ. 1125

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΛΛΗΝΙΔΑ ή αλλοδαπή 

που να μιλάει καλά Ελληνικά με 

προϋπηρεσία ως γηροκόμος για 

να αναλάβει τη φροντίδα αξιοπρε-

πέστατης ηλικιωμένης κυρίας ως 

εσωτερική στο Ναύπλιο. Τηλ. 693 

7678 788 ΚΩΔ. 1123

ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ ΔΙΣΚΩΝ / Μουσικός 

Μάνατζερ, αναλαμβάνει Επιμέ-

λεια Δισκογραφικών Παραγωγών, 

Μελοποιήσεις Στίχων, Demo, Αξιο-

λόγηση, Καθοδήγηση, Προώθηση 

Νέων Τραγουδιστών, Στιχουργών, 

Συνθετών και Μουσική Κάλυψη για 

Live & Εκδηλώσεις. Τηλ. 690 624 

3199 ΚΩΔ. 1120

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΑΛΟΥΠΑΤΖΗΣ για μι-

κρό εξωτερικό τοιχίο μάντρας στο 

Ναύπλιο. Τηλ. 697 690 1545 ΚΩΔ. 

1118

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ για διόρθωση και 

πληκτρογράφηση κειμένου. Περι-

οχή Ναυπλίου. Τηλ: 698 977 4310 

ΚΩΔ. 1113

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΒΟΗΘΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙ-

ΟΥ, κάτοχος μεταφορικού μέσου, 

με προϋπηρεσία κατά προτίμηση 

και καλή γνώση ηλεκτρονικού 

υπολογιστή και αγγλικών για 6ωρη 

καθημερινή απασχόληση. Ικανο-

ποιητικές αποδοχές. Παρακαλού-

νται οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν 

βιογραφικό στο vasiapapaioan@

gmail.com τηλ. 694-824-1430 ΚΩΔ. 

1211

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΤΕΧΝΙΤΕΣ αλουμίνιου 

και σιδήρου για μόνιμη εργασία σε 

επιχείρηση στην Αρχ. Επίδαυρο. 

Τηλ. 694 857 1900 ΚΩΔ. 1212

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ανα-

λαμβάνει τακτοποιήσεις αυθαίρε-

των, εκπόνηση μελετών, έκδοση οι-

κοδομικών αδειών στην ευρύτερη 

περιοχή του Ναυπλίου. Κιν: 694 395 

2723 ΚΩΔ. 1208

ΕΛΛΗΝΙΔΑ ΕΤΩΝ 55 με Ι.Χ. αναλαμ-

βάνει την φύλαξη παιδιών ή φρο-

ντίδα ηλικιωμένων σε Άργος - Ναύ-

πλιο Τηλ. 699 420 2874 ΚΩΔ. 1206

ΖΗΤΕΙΤΑΙ φαρμακοποιός με άδεια 

άσκησης επαγγέλματος, για φαρ-

μακαποθήκη στο Ναύπλιο. Τηλ. επι-

κοινωνίας 694 4200 556 ΚΩΔ. 1205

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αποκλειστικά τεχνίτης 

αλουμινίου για εργαστήριο κατα-

σκευής αλουμινίου στο Ναύπλιο. 

Καλή αμοιβή και ένσημα. Τηλ. 694 

538 1316, 27520 21849 ΚΩΔ. 1201

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρή επιχείρηση για ερ-

γασία με e-shop. Ο ενδιαφερόμενος 

να στείλει e mail στο dparkouda@

gmail.com ΚΩΔ. 1200

ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΗ του τμήματος Λο-

γιστικής και Χρηματοοικονομικής 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττι-

κής αναζητεί λογιστικό γραφείο 

στο Ναύπλιο, για πρακτική άσκηση. 

698 594 4734 ΚΩΔ. 1195

ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ Δ.Ε. ζητεί εργα-

σία… kagiouli.eleni@gmail.com 

ΚΩΔ. 1194

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γαρδελοκάναρα - κα-

ναρίνια.  Κιν: 694 764 6993 ΚΩΔ. 

1124

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΑΝΑΠΕΣ 3θέσιος (240 

μήκος) , σκελετός οξιά, μπλε σκού-

ρο, 200. Πληροφορίες 697 382 2705 

ΚΩΔ. 1116

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Καναπές 2θέσιος, ΙKEA 

EKTORP, μπλε σκούρο, 160. Πληρο-

φορίες 697 382 2705 ΚΩΔ. 1115 

ΤΡΑΠΕΖΙ ΚΟΥΖΙΝΑΣ και 4 καρέκλες 

(neoset). Πληροφορίες 697 382 

2705 κωδ. 1114

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός mini market: 

Ράφια, μηχανή κιμά, ψυγείο μεγά-

λο, πάγκοι διάφοροι. Άγιος Δημή-

τριος. Πληροφορίες: 697 161 8507 

κ. Τάσο ΚΩΔ. 1202

ΔΙΝΕΤΑΙ ΑΜΟΙΒΗ ύψους 1500 ευρώ 

σε όποιον βρει και επιστρέψει ένα 

λάπτοπ Turbo-x σκούρο γκρι και 

ένα λάπτοπ Asus ασημί καθώς και 

δύο ατζέντες-ημερολόγια του 2020, 

χρώματος σκούρου μπλε. Τηλέφω-

νο επικοινωνίας: 697 759 4554 ΚΩΔ. 
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ εντελώς αμεταχείρι-

στη μηχανή διαλογής τομάτας 

NOVATEC, σε μισή τιμή από την 

τιμή αγοράς της. Μόνο 15000. Πλη-

ροφορίες 694 461 1732 Νίκος. ΚΩΔ. 
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ΑΝΑΖΗΤΩ ΔΑΣΚΑΛΟ / ΔΑΣΚΑΛΑ 

για εξ' αποστάσεως μάθημα σε παι-

δάκι δημοτικού για να καλύπτει την 

σχολική ύλη. Αποστολή βιογραφι-

κών. Παρέχονται πληροφορίες και 

στο 6936153954. ΚΩΔ. 1171

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI SWIFT, ΄93, 

1300cc, 79hp, 89.282χλμ. Τιμή 700 

ευρώ. Τηλ. 6971173209 ΚΩΔ. 1165 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικός εξοπλι-

σμός καταστήματος γυναικείων 

αξεσουάρ. Πάνελ , φωτισμός , γά-

ντζοι κάθε είδους και μήκους για 

στήσιμο μπιζού, γραφεία και πολλά 

άλλα. Σχεδόν καινούρια σε πολύ 

καλή τιμή. Τηλ. 6974880083. ΚΩΔ. 
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Στις αγγελίες για ΕΝΌΙΚΙΑΣΗ ή ΠΏΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος  
είναι υποχρεωτική η  αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης 

(ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).




